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Ha a francia-német tárgyalások meg­
hiúsulnak Franciaország szankciókat fog 

elbeléptetni Németországgal izemben
Franciaország szerint a iocarnói szerződés hasonló m gafariásra fogja kötelezni Angliát is. 

Franciaország kitart 25 pomia mellett, ami eieue kizár minden területi faltozast 
Angliát viszont jobban érdekli az olasz-ct&esszin habom gyors befejezése

A német- és magyar sajtó szerint a francia válaszjegyzék még
tárgyalási alap sem lehet

36. április 10.Péntek,
XIX. EVE. 
89 SZÁM

VILÁG TÜKRB

„Újból a háború réme“

CLUJ, április 9. A nemzetközi helyzet tegnap újra súlyosra fordult. Ugyanakkor, 
amikor Géniben a 13-as bizottság feszült atmoszférában ült össze tanácskozásra, hogy 
módot találjon az olasz-a'oesszin háború likvidálására, Franciaország közzétette válaszát 
a német emlékiratra, amely — amint az várható is volt — Intranzigensen tart ki az ere­
deti francia álláspont mellett és 35 pontban olyan megegyezést javasol, amely negyed­
századra biztosítja a jelenlegi európai határokat és az európai struktúrát.

A két fontos külpolitikai esemény első mérlege: a francia és angol ellentét kimé- 
iyiiit. Az a paradoxális helyzet állott elő, hogy a 13-as bizottság ülésén Anglia ra­
gaszkodik a legmerevebb népszövetségi politikához és Franciaország keres minduntalan 
kompromisszumot, mig a francia-német konfliktus fejlődésében pontosan fordítva 4M 
a helyzet. .. ..... ....

A 13-as bizottság ülésén Edén kijelentette, hogy amennyiben ezen ülésszak kereté­
ben nem indulnak meg a béketárgyalások a harcoló felek között, úgy Anglia fenntartja 
a cselekvési szabadságát, mig Flandin uj albizottságok javaslatával halogató politikát 
űzött.

A német-francia konfliktusban viszont Franciaország közzétett válaszjegyzékével az 
utolsó szót igyekezett kimondani, mig Anglia azon az állásponton van, hogy uj tárgya­
lásokat keli megkísérelni az álláspontok egyeztetésére.

Súlyosbítja a helyzetet az a körülmény, hogy a szankciók frontja gyengül. Equador 
déiamerikai állam bejelentette, hogy- nincs módjában tovább a szankciókban résztvenni és 
•zó van arról, hogy- a latin-amerikai államok lei akarnak lépni a Népszövetségből.

A francia váiaszjegyzék
A tegnap közzétett francia válaszjegyzék 

tartalmát az alábbiakban közöljük:
— Tekintettel arra, hogy a német biro­

dalom megtagadta a Iocarnói szerződésben 
vállalt kötelezettségeket és megszállotta a 
katonaságtól mentes területet, a francia kor­
mánynak joga lett volna arra, hogy haladék­
talanul intézkedéseket tegyen a törvényes 
állapot helyreállítása érdekében és annak az 
ellenséges cselekedetnek megtorlására, ame­
lyet a német lépés jelent. El akarva azon­
ban kerülni, hogy Európát újabb bonyodal­
maknak tegye ki, a francia kormány ezeket 
az intézkedéseket nem tette meg.

A négy iocarnói hatalom javaslatokat 
tett a német kormánynak a szerződésszegési­
ből származó bonyodalmak elisimitására, de 
a német kormány visszautasította ezeket a 
javaslatokat, holott a valóságban senki sem 
fenyegette Németország függetlenségét, senki 
eem tagadta meg tőle az egyenjogúságot, 
csak a szerződések tiszteletbentartására szó­
lították fel. Németország képviselői annak 
idején a tárgyalások során egyetlenegyszer 
sem tiltakoztak a katonaságtól mentesített 
területre vonatkozó záradék ellen.

- Látva, hogy Locarno nem szilárd alap­
ja többé a nyugateurópai békének, Német­
ország habozás nélkül elpusztította ezt az 
alapot. Azzal a német érveléssel, hogy egy 
uorazet sem mondhat le önként minden külső 
nyomás nélkül saját területén való felség­
jogairól, Németország az 1919-ben kötött 
szerződések eredményeképpen létrejött egész 
európai területi rendezést akarja újból vita 
tárgyává tenni. Ezek után már csak azt 
várhatjuk, hogy Némtország maholnap a 
danzigi, memeli és ausztriai rendezést vonja 
kétségbe és az európai határok revízióját, 
valamint a tábora előtti német gyarmatok 
és területek visszaadását fogja követelni.

— Németország azért nem akart Hágába 
menni. mert jól tudta, hogy a bíróság eluta- 
a-tar.á érvelését. A Iocarnói hatalmak a már­
cius 7-én történt bejelentés nyomán támadt 
helyzet súlyos volta ellenére is folytatták 
mérsékelt politikájukat.

— A négy Iocarnói hatalom kormánya 
mindössze annyit tett, hogy felkérte Német- 
°rszágot, forduljon a hágai döntőbírósághoz 
az orosz-francia paktum ügyében és tegyen 
0l>’an intézkedéseket, amelyek csökkentik 
március 7-i lépésének fenyegető voltát Fran­
ciaországra és Belgiumra nézve. Német-, 
ország ezt azonban visszautasította. Fel kell
enni a kérdést, vájjon egy nép élethez való

joga jogossá teszi-e a vállalt kötelezettségek 
í egyoldalú megsemmisítését. Vaj„on a néme- 
i tek a jövőben tetszés szerint intézhetik-e el 
: ellentéteiket egy olyan állammal, amelynek 
i jóhiszeműségét kihasználták?
I

Fraficiaor&íáa 25 pontos 
tie&eícnféáete

$
5 A francia válaszjegyzék második, ugy- 
i nevezett konstruktív része 25 pontot tartai- 
i máz, amely 25 évi béke francia feltételeit 
! tartalmazza. A 25 pont igy hangzik: 
í 1. A nemzetközi kapcsolatok alapja legyen 
' a jogegyenlőség, az államok függetlenségé­

nek elismerése és a szerződések tiszteletben 
tartása.

2. Nem létezik tartós béke, ha az az egyes 
népek túlzott követeléseinek vannak alá­
rendelve.

3. Tényleges nemzetközi biztonság. A vi­
szályokat mindenkire kőtelező nemzetközi 
törvény alapján oldják meg.

4. A jogegyenlőség magában nem gátol 
meg egy államot sem abban, hogy bizonyos 
közérdekű esetekben felségjogait és jogait 
érvényesíthesse.

5. Korlátozási szükség különösen a fegy­
verkezés terén, hogy egy erős népnek a 
gyengébbek feletti egyeduralomra való tö­
rekvését megakadályozzák.

6. A népek közti tényleges egyenlőtlenség 
kölcsönös segélynyújtás által legyen ki­
egyenlítve.

7. Ha a kölcsönös segélynyújtás nehezen 
vihető keresztül, megfelelő gyorsasággal a 
Népszövetség keretében egészítendő ki regio­
nális megegyezésekkel.

8. A regionális egység típusa maga 
Európa.

9. Ha Európa túl nagy terrénumnak tet­
szik az egyetemes biztonságnak kölcsönös 
segélynyújtás és leszerelés által való alkal­
mazására, Európa keretén belül regionális 
megegyezéseket lehet megszervezni.

10. A megszervezést bízzák egy európai 
bizottságra a Népszövetség keretében.

11. Semmilyen szerződést nem lehet örök­
érvényűnek tekinteni, de nem lehet egy­
oldalúan sem felbontani. Az összes államok 
kötelezzék magukat arra, hogy tiszteletben 
tartják a többi államok területi határait, 
amit csak az összesek hozzájárulásával le­
hessen módosítani. Semmilyen területi mó­
dosításra vonatkozó kérvényt ne lehessen 
benyújtani 25 éven belül.

I 12. A szövetkezett államok állandóan légi 
í és tengeri haderőket fognak a népszövetségi 

tanács rendelkezésére készenlétben tartani.
13. A szerződések végrehajtásának állandó 

ellenőrzését egy európai bizottság kezébe 
teszik le.

14. Az egyetemes biztonság kölcsönös 
segélynyújtás által való megszervezése után 
az összes szövetkezett államok széleskörű 
leszerelését fogják végrehajtani.

15. Az összes fennálló és jövőben kötendő 
szerződéseket európai bizottságnak fogják 
alávetni, úgy a politikai, mint a gazdasági

i jellegűeket.
16. A beke politikai müvének biztonsága 

I után a népek gazdasági együttműködését 
i kell megszervezni.
1 17. A gazdasági együttműködés alapja a
I esereforgalom racionális megszervezése keli 
I hogy legyen.
j A gazdasági fejlődés második eleme a
j kereskedelmi csere biztonsága. Ezt nemzet- 
"t •' konvenciók által kell megvédeni, ame- 
j lyeknen biztonságot kell szolgáltatnak a 
I protekcionizmus visszaélései ellen. Továbbá 
j a nemzetek közötti cserét az egyes államok 
■ túlhajtott intervenciói ellen is biztonságba 
I kell he.yesni.
I 20. A jzös nyersa iyagtartalék -és egy ter- 
j jeszkedési terület szükségessége európai ter- 
1 mékek feleslege számára bizonyos gyarmati 
E statútumok revíziójára kell hogy vezessen.
I nem a politikai szuverénitás terén, hanem 
í a gazdasági jogok egyenlőségének szemnont- 
I jából.
j 21- Minden problémát a politikai bizton- 
j sag hely- eáliitása után egy külön európai bi- 
\ zottságnak kell megtárgyalnia, mielőtt még
- a népszövetségi tanács elé kerülnének. A je- 
I len tervezet egyetlen része sem állhat ellent - 
) mondásban a népszövetségi alapokmánnyal.
j 24- A béketervhez való végleges csatlako- 
í zás feltételezi a népszövetségi alapokmányt,
- amelynek vezérelvei továbbra is a legmaga- 
i sabb törvényt jelentik a szerződő felek szá- 
: mára.

25. Valamelyik európai állam tartózkodása 
a csatlakozástól nem akadályozhatja meg a 
terv keresztülvitelét a többi állam között.

A német sajtó szerint a francia 
ellenjavaslatok megvitathatatlanok

Berlin, áprihs 9. (Rador.) Az egész német 
sajtó határozottan kritikus álláspontra he­
lyezkedik a í:ancia kormánynak tegnap Géni­
ben közzétett békejavaslataival szemben. A 
Völkischer Beobachter azt állítja, hogy a 
francia terveket a Németország által előter­
jesztett indítványok tagadása jellemzi. A 
iranda terv, — írja a lap — klasszikus pél­
dája annak a szellemnek, amely Párizsban 
uralkodik, amely üres formulák, jogi magya­
rázkodások és hamis erkölcsi felfogások által 

I veszélyes légkört teremt. A nemzeti szocia- 
I Iista. hivatalos megállapítja, hogy kiindulva 
i abból az állításból, mely sízerint senki sem 

vonja kétségbe Németország jogegyenlősé­
gét, a francia jegyzéket teljes egészében ép­
pen ez a tagadó és kétkedő szellem hatja át. 
A Berliner Börsenzeitung, amelynek kapcso­
latai a Wilhelmstrasseval ismertek, azt állit- 
ja, hogy a francia jegyzék elolvasásából ki­
tűnik, hogy „Franciaország államférfiai nem 
értettek meg semmit a irtai idők szellemébőr1. 
Azt hiszik, hogy Ciémenceau vagy Poincaré 
hangnemében beszélhetnek. A francia ellen­
javaslatok nem mutatnak a legcsekélyebb 
olyan intencióra sem, mely kedvező befejezés­
re vezethetne. Kétségtelen — fejezi be a lap 

hogy Németország számára ilyen ellenja­
vaslatok megvitathatatlanok.

(Folytatása a 8-ik oldalon.)

I ' ' Két világszerte ismert francia hetilap, a 
‘ Vu és a Lu, közös külön számot adott ki 
I „Újból a háború réme“ címmel. A képek 
j adatok félelmes tömege ismerteti a kü- 
I lönböző országok fegyverkezési versenyét. 
i A külön számhoz Duval tábornok Irt elő­
li szót.
I — A legtöbb ember, aki fegyverkezés- 
I ről beszél, nem tudja pontosan, miről van 
l szó — mondja. — Analógiák alapján ér- 
I lékelnek, becsülnek, számítanak, a mult- 
j bői veszik az adatokat. Milyen tévedés! 
• 1914 előtt ezt mondogatták: fegyverkezési 
I őrület. A szó már nem megfelelő. Olyan 
! kifejezésre van szükség, amely az őrület-
- hez képest azt jelentse, amit a milliárd a 
I millióhoz képest. Én azt mondom: veszett- 
! ság. Elég-e ez a szó?
\ E rután képek jönnek a külön számban.
■ Előrelendülő hatalmas ágyucsövek, páneé- 
j ios tengeri szörnyetegek, tankok, felvonu- 
í ló gyalogság, óriási mérges rovarokhoz 
I hasonló hadirepülőgépek. Németország 
I nyitja mag a sort. Az egyik képen német 
; gyalogosok vonulnak el három, lovon ülő 
; tiszt előtt. A képaláírás ezt mondja: „Az

1935-os német gyalogosok kifogástalan 
I tartása és keménysége az 1914-es hadse- 
j regre emlékeztet.“ Egy másik képen drót- 
i akadályokon hatolnak át német katonák s 
I gránátokat vetve rohamra indulnak. Kti- 
! ionosén nagy benyomást keltenek a szoro- 
! san egymás mellé simuló karcsú fehér 
j tengeralattjárók. A két francia lap külön-
■ száma általában a német hadseregnek, ha-
- ditengerészeinek és légihaderőnek legim- 
I pezánsabb, nyugodt erejében legfélelmete­

sebb képeit mutatja be. Kiemeli, hogy a 
német ma mérnökökben és vegyészekben 
leggazdagabb nemzet s a Führemek ren­
delkezésére áll minden anyag, amellyel ha­
talmas hadsereget lehet alakítani.

E képek után, amelyek a francia szem 
számára különösen félelmesek lehetnek, 
vigasztalásul „a tengerek királynője“, az 
angol flotta következik. A Vu—Lu meg­
állapít ja, hogy az angol hali tengerészet 

í még mindig a legelső a világon. A világ- 
i háború után az angolok „meglazították ha- 
! diteng-arészeti erőfeszítésüket“ s egyez- 
I ményt kötöttek a két legnagyobb vetély- 
: társsal, Amerikával és Japánnal. Németor- 
í szag sokáig nem jött számításba. De aztán.
! „megzavarta a játékot“. Japán úgyszintén.
! Aa összes egyezmények hatályukat vesz­

tették s Angliának újból törődnie kell az­
zal, hogy megtartsa a rangot, amely már 
századok óta az övé: a legnagyobb tengeri 

. hatalom rangját. A Vu—Lu szerint ez
I neni fog nagy fáradtságba kerülni. . .
I
I • • • Francia ütegek állásba vonulnak.
I Fáradtságos gyakorlat után földközitenge- 
I ri francia torpedórombolók a kikötőbe tér­

nek. A hangár hatalmas cementboltivei 
mellett vadászrepülőgépek felszállásra ké­
szen állanak. De mindeneknél érdekesebb 
az az oldal, amely a Creu-sot-gyár munká­
ját mutat be. A. durván kiöntött acélmasz- 
szából préselő-, csiszoló- s fúrógépeken 
keresztül születik meg a csillogó ágyúgo­
lyó. „A municióipamak mindig más a sor­
sa, mint a többi iparágaknak. Elhanyagol- 

: ják, mikor nagy a jólét és szilárd a béke, 
de uj eleire támad, amikor a nyomorúság 

i és a rémület bezárja a többi műhelyt. Ma­
napság nagyon jól mennek a municiógyá- 

I rak!“
„Szövetségeseink hadseregei.“ Ez alatt 

az összefoglaló cím alatt Olaszország, 
Anglia, Románia, Csehszlovákia, Jugosz- 

I lavia> Lengyelország és a Szovjet Unió 
szerepel. A szövetségi kapcsolat, amely 
ebeket az országokat Franciaországhoz fű­
zi, nem egyformán erős és biztos, de az­
ért hivatalosan mindezek szövetségeseknek 

I számítanak. Az orosz hadseregre legjellem- 
í az a kép, amelyen „egy gyalogos szá-
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A PÁLMA OKMA telp
VÍZHATLAN, RUGALMAS ÉS OLCSÓ. 
Bandáé cipSre felszerelhető és annak 
-Tartósságát jelentékenyen emefc.
TARTÓSSÁG TAKAROSSÁGOT

aad leszáll az égből“. Ez a leszállás ejtő- j 
ernyők segítségével történik. A Szovjet S ^
tudvalevőleg vezet az ejtőernyőugrás terén i Budapest, áprl. 9. Nem mindennapi ér- 
s nemcsak a hadseregben alkalmazza, ha- j dekességü polgári per került moat a bu- 
»atrs valóságos nemzeti sportot csinált be- dapesti Ítélőtábla Ury-tanácsa ele. A fel-

A világűrben sok milliárd hatalmas és rejtelmes világ kering. Ott valahol egy ki­
csinyke pont a mi napunk és mellette csak egy hajszálnyira, csak néhány milliárd 
mérföldre egy porszem a föld és rajta az ember... Az ember az ö apró, kicsinyes 
cselszövéseivel, büszkeségével, haragjával, irigységével, selymes vagy rongyos köntösé­
vel, nyomorával vagy méltóságával — rohan, tipor, gázol, gyűlöl, szeret, kacag és sir. 
Közben nem veszi észre, hogy szervezete pusztul, kopik, mig kínzó fájdalmak nem jelent­
keznek. Nem tud enni, aludni, szédülések, gyomorfájások, l-ehangoltságok gyötrik. A 
világhírű „Gastro D.“ gyógyszer valóságos áldás az emberiségre, mert a sympatikus 
idegeken keresztül magát a betegség okát szünteti meg és a gyomor-, máj-, vese- és 
epebajok eseteiben biztos gyógyulást nyújt, igy az álmatlanságot, ideges fejfájást és 
étvágytalanságot is meggyógyítja.

A „Gastro D.“ kapható a vezérképviseletnél: Császár E. gyogyszertaraban, Bucuresti, 
Galea

Aki az orosz szovjetköztársaságban 
viseli állása elvesztéséért perli 

a magyar kincstárt
A törvényszék és a tábla is elutasította a

Hogyan oldja fal a 
tyiszsmkat ás pa 

tója Mg a ‘
iÉeiépÉi
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Dr. L. Catrin-tói

f j, 1 ;
(M.Í Mttbd

keresetet Má

föle.
„A legutóbbi háborút árkokban élő lian- 

gyájr vívták, a legközelebbi küzdelem érc-

peres Kovács Miksa szerelő, aki 7200 pen­
gő erejéig polgári kártérítési pert indított 

kincstárral szemben. Kovács Miksa —
szörnyetegek között fog lefolyni. Tegnap a j a budapesti törvényszékhez benyújtott pe-

* . . - - , . , , , í___ •__ifi___  V,,-xrrxrsárban éltek és a sárba fulladtak a kato­
nák. holnap ércerőditményekbe zárják őket 
* a felrobbanó ben in lángjában fognak 
elpusztulni. Jövő kilátásaink nem sokkal 
nyogtatóbbak, mint a múlt tapasztalatai.“ 
így vezeti be a Vu—Lu a képsorozat leg­
borzalmasabb részét, azt, amely a harci 
kocsikat ábrázolja. Annyi nyers agresszi­
vitás, könyörtelen, buta, pusztító erő me­
red ránk ezeknek a szörnyetegeknek acél­
ábrázatától, -amennyi egy egész bolygó éle­
tének megsemmisitécére e'ég. Wells film­
jének jelenetei fejezik be a képsorozatot. 
Férfiak, nők, gyermekek egymásra borul­
va haldokolnak a mérges gázzal elárasz­
tott nagyvárosban..

A franciákat természetesen elsősorban a 
német hadsereg nyugtalanítja. — Mit ér 
a német halsereg ? — vetik fel a kérdést.
Kf* igy válaszolnak:

— Alapos okunk van azt hinni, hogy a 
birodalom már különösen hatalmas támadó 
es rajtaütő eszközökkel rendelkezik. Had­
serege, úgy látszik, olyan helyzetben van, 
hogy meghökkentő gyorsaságú és átü tő­
rre jü támadást vihet véghez... Ne fe­
lejtsük el, hogy például több hónap óta 
három páncélos divíziója van, egy-egy 
ilyen divízió nemsokára 650 darab 15 ton­
nás harcikocsival fog rendelkezni. Egy 
harcikocsi 5 embert, 1 ágyút és 4 golyó­
szórót vihet magával... Az igazság az, 
hogy páncélos divízióival, a támadásra és 
a mozgó háborúra betanított 1936-os né­
met hadsereg már most félelmetesebb tá­
rnáié hatalom, mint az 1914-es német had­
sereg- volt.

Hogyan védekezhetik Franciaország? ez 
a következő kérdés. És a francia száraz­
földi, tengeri és légi haderő félelmes ara- j 
nyai bontakoznak ki előttünk. A száraz- \ 
földi haderő létszáma az uj törvény értei- I 
méhen 1936-os év végén 654 ezer főre fog j 
emelkedni. A francia hadirepülőgépek szá- ! 
ma a legutóbbi hivatalos kimutatás szerint jj 
5400, a pilótáké pedig 40 ezer. A szolga- I 
latban és az építés alatt álló hadihajók j 
száma 235. Mint a honvédelemnek külön í 
része jön számításba a Maginot-féle ero- 
dihnényvonal, amelyet maguk a franciák 
bevehetetlennek tartanak.

És újabb és újabb ágyucsövek, hadire­
pülőgépek, páncélkocsik merednek az em-

res iratában — előadta, hogy évekkel ez- 
I előtt kivándorolt az orosz szovjetköztár- 
! saságba s ott hosszas utánjárással, sok 
I nélkülözés után sikerült valamiképpen el­

helyezkednie. Az 1933 év decemberében 
oroia hivatalfőnökeitől szabadságot kapott I és ekkor rokonai látogatására hazautazott 

■ Magyarországba. Az volt a terve, hogy az 
j itthagyott feleségét is kiviszi majd magá- 
I val uj letelepedési helyére. A szabadsága 
j 1934 januárjának utolsó napjáig terjedt s 
! a Magyarországon eltöltött idejét, egyebek 
i közt, arra kellett felhasználnia, hogy idő- 
: közben lejárt magyar útlevelét meghosz-
j szabbittassa. Mint periratában állította, 
I mindent elkövetett útlevelének idejében 
! meghosszabbítása érdekében, igy nem ke- 
: vesebb, mint ötizben járt fenn személyesen 
i a belügyminisztériumban, de minden erő­

feszítése sikertelen maradt: az útlevelet 
csak március 14-re sikerült meghosszabbit- 
tatnia. Nyomban ezután visszatért orosz- 
országi állomáshelyére, itt azonban a más­
félhónapos késedelem miatt állását elve­
szítette. Haza kellett tehát térnie Magyar- 
országra s minthogy itthon sem sikerült

újólag elhelyezkednie, elvesztett állásáért, 
valamint Oroszországban maradt ruháiért 
és egyéb értékeiért összesen 7200 pengő 
erejéig kártérítési pert indított a kincs­
tár ellen.

A kincstár jogi képviselője — a pör 
során — arra mutatott rá, hogy a felpe­
res állításai nem fedik mindenben a való 
helyzetet; igy például megállapítható, 
hogy Somogy vármegye alispánja annak­
idején soronkivül, a legnagyobb sürgősség 
mellett intézte el a felperes Kovács Miksa 
utlevélmeghosszabbitási kérelmét, annyira, 
hogy maga az alispán telefonon ismételten 
közbenjárt az ügy érdekében a belügymi­
nisztériumnál. Késedelem nem történt. Az 
ügy elintézését legfeljebb az a körülmény 
hátráltatta, hogy a felperes magával akar­
ta vinni Oroszországba feleségét Is. A fel­
peres kárigényét egyébként is késedelme­
sen jelentette be a kincstárral szemben. 
Mindezek alapján a kincstár megbízottja 
kérte a felperes keresetének elutasítását.

A törvényszék az alperes érvelésének 
helytadva. Kovács Miksát keresetével el­
utasította. Fellebbezés folytán az érdekes 
pör a tábla Ury-tanácsa elé került s itt az 
elsőfokú ítéletet indokainál fogva helyben­
hagyták. Megállapította egyebek között a 
tábla azt is, hogy a felperes annakidején 
jogosulatlanul és illetéktelenül jutott ki 
Oroszországba, mert eredeti útlevele csak 
Becsig volt érvényes.

4 húsvéti ünnepek legszebb és legmulatságosabb látványa a
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pompás zenés vígjáték, kápráztató rendezéssel, főszerepekben napjaink legjobb táncosai:

Fred Astaire és Ginger Rogers
Bemwlafla a MIBCt HCZSŐ

Előadások vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel.
»3QCS

Egy salmaii vendéglőseié baka- 
csapásokkal megölje részeges férjét

A „Megrémülj csuka“ vendéglő tragédiája. Letartóztatták 
a gyilkos asssoasyt és tizenötéves fiát

Batum-are, április 9. Halálosvégü csalá- 
I di dráma történt az elmúlt éjjel Satma- 

ron. A hidontuli „Megnémult csuka“ cimü 
vendéglő tulajdonosát felesége baltával 
agyonütötte. A szerencsétlen ember olyan 

j súlyos sérüléseket szenvedett, hogy ko- 
berre, amint ezt a fegyverkezési különszá- j ponyacsontja több helyen beszakadt, agy- 
mot lapozza. Kiderül, hogy még azok a kis I veleje kiloccsant és a helybeli Irgalmasok 
országok is erősen fegyverkeznek, amelyek \ Kórházában, ahová másnap reggel beszál- 
látszólag távol állanak a mai konfliktus- í litották, kiszenvedett, 
tói. Valóban igaza van Duval tábornoknak, I A véres férjgyilkosság előzményei s a
ez már nem őrület, hanem veszettség, sőt 
annál is több.
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na'vsn 'bíiTn
Jesivath Cbasam Szofer, Cluj, Str. Berthe­
tot 11. ; ,

. családi dráma résrietei a következők: Pol­
li gár Ferenc, a „Megnémult csuka“-hoz cim- 
i zett vendéglő tulajdonosa ki csapongó éle- 
I tü, részeges ember volt. Minden pénzét el- 
j dorbézolta s állandóan több szeretőt tar- 
j tott. Felesége hiába kérlelte, hogy térjen 
! eszére és ne mérgezze meg serdülő gyer- 
I mekeinek az életét. A családi fészek pokol 
í volt, ahol a 17 éves Tibor és 10 éves kis- 
I húga mást sem láttak, minthogy apjuk be- 
í rúgva jön haza és szitkokkal, üti egekkel 
; halmozta el anyjukat és a gyermekeket is. 
i A borzalmas családi dráma éjszakáján

is holtrészegen támoiygott haza Polgár 
Ferenc. Amikor felesége ezért neki támadt, 
fogta magát és levetkőzve átment a szom­
szédban lakó Muresan Mária szülésznőhöz, 
akivel már hosszabb idő óta viszonyt foly­
tatott. Polgár Ferencné ekkor borzalmas 
tettre határozta e1! magát. Kislányát át­
vitte egy szomszédban lakó rokonához, 
majd fiával együtt átment Muresan Má­
ria házába, ahonnan hazahozták az italos 

j apát.
Amikor sikerült Polgár Ferencet lefek­

tetni a hitvesi ágyba, Polgárné a kocsmá­
ba küldte 17 éves fiát, hogy hozzon neki 
egy kis „sziverősitő“ pálinkát. A fiú el­
ment s amikor a pálinkával hazatárt, ap­
ját vérében fetrengve találta az ágyon, 
mellette anyja állott és mereven nézte a 
kínlódó embert. A fiú — mint vallomásá­
ban elmondotta — egy veder vizet raga­
dott fel s azzal akarta leönteni apját, azon­
ban a a anyja megfogta a kezét és rákiál­
tott:

— Hagyd csak, ne bántsál Hadd pusz-

Amit a hivatalos 
hozatalból kiolt 

a Patric

Megátko. 
rális

Bucuresti, április 
Még alig csillapodtak I 
kongresszus által féld 
politikai életben ujabr 
ízesétől tartanak. A bei 
lemondásával átmeneti 
zz ellentétek, amelyeij 
sinaiai események 
kongresszus engedélyei 
még nem tekinthetők f

A nagyjelentőségű 
ban az ország közvj 
áll. Alapjában véve e£ 
sem irta meg még telj| 
mi történt Sinaran, 
bántotta. A Dimineats 
mólnak be — egy hétté 
z. történtekről. Az aláj 
Dimmeata cikkét, me 
hangzik:

„Feltételezzük, hogyl 
jékozatlanok afelől hef 
valami, vagy sem az

Tyúkszemének kis, hegyes gyökere az, síel* 
az érzékeny idegekre nyomást gyakorol ét j 
kínzó fájdalmakat okozza. így ön csak ittéf 
fecsérel, ha a felső végét beretvával levágva 
vagy tapaszokkal és maró folyadékokkal it| 
maratja. A tyúkszemet vágni — mindig w 
szélyes. Abban a veszélyben forog, hogy vé« 
mérgezést vagy tetanust kap. Ha mindörökre 
meg akar szabadulni a tyúkszemektől, úgj 
áztassa lábait forró vízbe, melyben SaltraSeg 
Rodell-t oldott fel, mig az úgy néz ki, rail 
a tej. Ez a gyógyító, oxigéntartalmu viz fél 
oldja a zsiradékokat és a megkeményedeg 
szaru-nemű, „tyúkszemes" bőr faggyus réN 
gét. Úgy megpuhitja azt, hogy a tyúkszemek« 
helyenként az ujjaival gyökerestől kivel?.« 
és mindezt fájdalom nélkül. A keményedésl 
két bántsa. le_egy kés tompa oldalával. Egg 
Saltrates lábfürdő megszünteti a duzzadt, fi 
radt, égő lábak fájását és gyulladtságát. 1 
csúnya fagydaganatok nem szorítanak több« 
A horzsolások meggyógyulnak. A Saltratl 
Rodell élénkíti a vérkeringést, erősiti a gye agg 
bokákat, a legrosszabb lábakat is meggye 
gyitja. A Saltrates hodell-t a gyógyszertár« 
és drogériák garancia mellett árusítják. ' %

túl jón eV.
A fiú ekkor orvosért akart szaladni, 

azonban anyja nem engedte
Polgár Ferenc beszakitott koponyával I 

reggel még élt s ekkor fia, Tibor a rendőr­
ségre szaladt és jelentést tett az esetről. |

A rendőrség azonnal kiszállt a helyszín- - 
re s a halálosan megsebesített vendéglőst 
az Irgalmasok Kórházába szállíttatta, 1 
majd megkezdte a vizsgálatot. Polgár Fe­
rencné először azt vallotta, hogy veszeke­
dés közben, önvédelemből egy sörösüveg­
gel ütötte le férjét, azonban a vizsgálati 
további során beismerte, hogy férje sz 
ágyban feküdt s bár nem aludt, de a sze­
me le volt hunyva, amikor ő egy sósbor- 
szeszes üveggel kétszer a fejére sújtott A 
sósborszeszes üveg elő is került s címkéjé­
hez alvadt vércsomó tapadt

A rendőrség azonban nem elégedett meg 
ezzel a vallomással, mert az orvosi megál­
lapítás szerint Polgár Ferenc fejét — a 
kora délelőtti órákban megoperálták és 15 
csontszilánkot szedtek ki az agyvelejéből, 
amely két helyen kiloccsant — sósborsze­
szes üvegnél sokkal súlyosabb és élesebé 
tárggyal szakította be Polgárné.

A délutáni órákban a keresztkérdések 
súlya alatt Polgár Ferencné megtöri: & 
beismerte, hogy előre megfontolt szándék 
JmI gyilkolta meg férjét. Amikor a férfi 
részegen átment szeretőjéhez, a szülésznő- 

í hoz tízéves kislányát eltávolította a ház- 
' tói, majd fiával visszahazták az apát, le- 

fetkették és Polgárné ekkor elküldte fiát 
a kocsmába azzal az ürüggyel, hogy hoz-; 
zon pálinkát neki. Amikor a fiú eltávozott, 
az apa mélyen aludt. Ezí Polgár Tibor val­
lomásából derült ki. Polgárné egyedül m- 
radt, kiment a kamrába, elövette a fej. 
és alvó férjét kétszer fejbesujtotta a fej- 

I sze fokával. 
j Polgár Ferenc estére a kórházba kiszea- 
I vedett, feleségét és fiát, a 17 éves Polgár 

Tibort a rendőrség őrizetbe vette, majd < 
í vizsgálóbíró Polgárné ellen gyilkosság, fi* 
j ellen bünsegédi bünrészesség vádja 
í Iciadta a letartóztatást végzést.

An
„Csütörtökön, áprilisi 

«.melyet a belügyminj 
..Tótul pentru Tara“ s| 
..Vasgarda“ jogutódján 
delkezésére. diákokat 
Tg.-Muresre és menetki 
tot Sinai an megállitottrj 
jelentéseket kaptunk 
tónktól és brasovi szj 
incidensekiől amelyek 
tása után történtek, 
lapunk pénteki számábj 
megjelenjenek, ezeket 
olyképpen, hogy olvasói] 
semmit.

Pénteken déli 1 órak<j 
a belügyminisztériumtc 
hogy egyes diákok 
Márzescu törvénybe üti 
temedtek. Egy diákcsod 
n&utiről indult Tg.-Muij 
ra adta magát Petru R 
csak pénteken este meg 
íemény, ameljr közölte, 
son nem prof anal ták Ü 
keresztjét, hímem csak I 
torták és tüntettek a hl

A közleményekre st| 
semmiféle kiegészítő 
tájékoztatás nem volt l| 
cenzúráztak.

Q:ombafon reggel I 
gore Buca, az elhunyt II 
a lápusnai pártszervezq 
ja. hogy Ineulet legyei 

Fotirto nyilai! 
kozathéi Idm

Ugyancsak srombatoij 
lapból tudomásunkra 
képviselőházi alelnök I 
részt, mely a sinaiai ese 
a cenzúra törölte. Rög! 
viselőházi alelnök nemei 
le, de lú is lépett a lit 
aznap a Rara c. uj naj 
lenik meg, Fotino teljf 
vétette. A belügyin mi. 
hogy megakadályozza

Végül, ugyancsak s:;d 
Polizu-Micsunesti képvij 
nyilatkozatot adott, 
hogy Sinaiaban olyan 
történt, amely második.| 
ellen irányított merényi 
a nyilatkozatot teljes 
és nem jelent meg csakl 
a Duca-gyilkosság peréi 
szélt, nem pedig a sinaiT

Nagyarán:
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gyökere az, mei 
lést gyakorol és 

I így ön csak idé 
beretvával levágj 
[folyadékokkal k 
kni — mindig ■n 
[n forog, hogy vét 
KP- Ha mindörökr 
mákszemektől, úg 
^nelyben Saltraie 
úgy néz ki, mii 

Intartalmu viz fal 
k raegkeményedea 
Dór faggyus réti 
;y a tyúkszemek! 
kéréstől kiveheS 

fi. A keményedé». 
ia oldalával. Eg 
Iteti a duzzadt, fi 

gyuiiadtságát. 
szorítanak töbfe 

linak. A Saitrate 
1st, erősiti a syeag 
pákát is meggy« 
la gyógyszertár* 
ptt árusítják.

Lkart szaladni,

Itt koponyávai 
I Tibor a rendőr­
iben az esetről, 
palit a helyszín­
ibe ti vendéglőét

srállittatta, 
toL Polgár Fe- 
, hogy veazeke- 

I egy sörösüveg­
en a vizsgálat 

I hogy férje az 
(aludt, de a sie- 

ő egy sósbor- 
pjére sújtott. A 
terült s cimkéjé- 
IL
p elégedett meg 
kz orvosi megál- 
ranc fejét — * 
k operálták és 15
[íz agyvelejéből, 

— sósborsze 
| iabb és élesebb 

gánié.
keresztkérdések 

b né megtört & 
\fontolt szándék- 

| Amikor a férfi
t ez, a szülésznő-
Ivolitotta a ház 
Iták az apát, 1®* 
Vor elküldte fiát 
igyel, hogy hoz-

a fiú eltávozott
folgár Tibor val- 
rné egyedül 

b lövette a fejsi 
besujtotta & fef
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Mi történt Sinaian?
a Patria. A Dimineata jelentése a sinaiai eseményekről 

és a kormány magatartásáról

Megátkozta és megvetésre ítélte a libe­
rális kormányt a diákkongresszus

Bucuresti, április 9. (Az Uj Kelet tud.) 
iíég aíig csillapodtak le a tárgumuresi diák­
kongresszus által felkavart hullámok, a bel­
politikai életben újabb események bekövetke­
zésétől tartanak. A belpolitikai válság Titeanu 
lemondásával átmenetileg rendeződött, de azok 
az ellentétek, amelyek a kormánypártban a 
sinaiai események és a tárgumuresi diák­
kongresszus engedélyezése miatt kirobbantak, 
még nem tekinthetők elintézetteknek.

A nagyjelentőségű események előtt azon­
ban az ország közvéleménye tájékozatlanul 
ait Alapjában véve egyetlen romániai napilap 
sem irta meg még teljes részletességgel, hogy 
mi történt Sinaian, ami a mai válságot kirob­
bantotta. A Dimineata legutóbbi számai szá­
molnak be —egy héttel az események után- — 
a történtekről. Az alábbiakban ismertetjük a 
Dimineata cikkét, mely a következőképpen 
j$angnk: , 1 ,

Mi történt Sinaiában ?
Feltételezzük, hogy olvasóink teljesen tá­

jékozatlanok afelől, hogy Sinaian történt-e 
valami, vagy sem az utóbbi napokban. Az ol­

vasók valóban nem találtak a lapokban olyan 
hireket, amelyek az eseményekről számoltak 
volna be. Ezzel szemben olvashattak két bel­
ügyminiszteri kommünikét arról, hogy mi 
nem történt Sinaian, amely kommünikék na­
gyon rövid tájékoztatót adtak azokról' az ese­
ményekről, amelyek a kommünikék szerzői­
nek véleménye szerint nem bírnak különösebb 
fontossággal. Ugyanakkor az olvasók a liberá­
lis párt számos vezetőjének olyan megnyilat­
kozásáról szereztek tudomást — például a 
liberális „Szabadvélemény“ csoport nyilatko­
zatáról és Dinu Bratianu egyik körleveléről — 
amiből mégis az derül ki, hogy Sinaia ban va­
lami súlyos dolog történt. Nem gyakran for­
dul elő az, hogy valamelyik párt egyik poli­
tikai csoportja megbuktasson egy államtit­
kárt, pláne, a belügyi államtitkárt.

„Hogy az olvasót tájékoztassuk —- írja a 
Dimineata — az alábbiakban röviden össze­
foglaljuk azokat az eseményeket, amelyek­
nek a körlését a cenzúra megengedi, hogy leg­
alább most, a vörös ceruza ne akadályozza 
meg a munkánkat.“

Április 3-án a sinaiai állomáson
„Csütörtökön, április 3-án, különvonaton, 

amelyet a belügyminisztérium bocsátott a 
Tótul pentru Tara“ szervezet, a feloszlatott 
.Vasgárda“ jogutódjának és keretének ren­

delkezésére, diákokat szállított Bucurestiből 
Tg.-Muresre és menetközben a diákok a vona­
tot Sinaian megállitottták. Nem sokkal ezután 
jelentéseket kaptunk sinaiakömyéki tudósi­
tónktól és brasovi szerkesztőnktől bizonyos 
incidensekről, amelyek a küiönvonat megállí­
tása után történtek. Mindezek a. jelentések 
lapunk pénteki számában kellett volna, hogy 
megjelenjenek, ezeket azonban cenzúrázták 
olyképpen, hogy olvasóink nem tudhattak meg 
semmit.

Két kommüniké 
Pénteken déli 1 órakor közleményt kaptunk 

a belügyminisztériumtól, mely azt közölte, 
hogy egyes diákok Sinaian a Mironescu- 
Máizescu törvénybe ütköiző cselekedetekre ve­
temedtek. Egy diákcsoport pedig, amely Cer- 
náutiról indult Tg.-Mures felé, rendbontások­
ra adts. magát Petru Rares állomáson. Ugyan­
csak pénteken este megjelent a második köz­
lemény, amely közölte, hogy a sinaiai állomá­
son. nem profanálfcák Dúca emléktábláját és 
keresztjét, hanem csak izgató beszédeket tar­
tottak és tüntettek a három gyilkos mellett.

A közleményekre semmiféle magyarázat,

Egy órakor Polizu-Micsunesti gyanított va­
lamit és felhívott bennünket telefonon és meg­
kérdezte, mi van az intervjuval? Azt vála­
szoltam, hogy a nyilatkozat lényegi részét 
cenzúrázták és igy az Adeverul délutáni szá­
ma az intervju nélkül jelent meg. Polizu- 
Micsunesti telefonon néhány szóval válaszolt, 
amit nem a cenzúra, hanem a fölöttes ható­
ságok címére adresszált, de amit nem hozha- 

I tunk nyilvánosságra. Arra kért, ne dobjuk el 
a szedést, mert közben fog járni és reméli, 
hogy a nyilatkozat mégis megjelenhet. Nem 
tudjuk, hogy közben mi történt, de egy félóra 
múlva a cenzúrahivatal közölte, hogy Polizu- 
Micsunesti nyilatkozata jöhet. Csak egy al­
címet töröltek.

„Azt hittük, hogy miután a két nyilatkozat, 
amelyek a hivatalos közlemények cáfolatának 
is megfelelnek, megjelent, kiegészítő informá­
ciókkal és kommentárokkal is szolgálhatunk 
olvasóinknak. Csalódtunk. Ezután is, minti- 

I azt, amit leírtunk ebben a kérdésben, mind 
a bucuresti és cluji demokrata diákok tiltako- 

I zását, cenzúrázták, azokban a részekben,
< amelyekben a sinaiai eseményekről beszéltek.
I Ezután jelent meg a liberális párt szafoad- 
I vélemény csoportjának közleménye, Dinu Bra- 
j tinau közleménye és az Urcani zarándok!ás,

semmiféle kiegészítő információ, semmiféle f amelyek, a hivatalos véleményekkel szemben
tájékoztatás nem volt lehetséges, mindent ki- ] azt bizonyítják, hogy iSinaian valami bestia-
cenzuráztak. j litás történt, amit a Duca-gyilkosokkal való

Som baton reggel megtudtuk, hogy Gri- j szolidaritás megnyilatkozása kisért. 
gore Dúca, az elhunyt Ion Dúca öccse kilépett
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I arm ilyen sí Ka lómból ajándékozzon egy üveg csodá la- 
% tos CHAI NOIR kölnivizet és meg lehet győződve, 

hogy barátnőjének kedves és hasznos ajándékot adott.

Az elegáns hölgyek ma a kölnivizet kedvelik, mert 
édes és tinóm illata kiemeli bájukat, disztingvált- 
ságukat és személyiségüket.

Bálokon és estélyeken, bármilyen mondén összejö­
vetel vagy mulatság alkalmával a CHAT NOIR kölni­
víz a legmegfelelőbb, mert bóditó illata órákig eltart.

Otthona barátságos, intim légkörében néhány csepp 
a csodás kölnivízből, az illatszóróval szétfuva, kel­
lemesen felüditi a levegőt, tavaszi frisseséget hoz, 
'imely kellemesen érinti vendégeit.

*

CHAT NOiR o Lady készítménye — 
kölnivíz, amelynek minősége kiváló 
és amelynek tulajdonságai kielégítik 
még a legkényesebb igényeket b.
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a lápusnai pártszervezetből, mert nem akar­
ja. hogy Ineuiet legyen az elnöke.

Fóti no nyilatkozata és ami a nyilat­
kozatból kimaradt

ugyancsak szombaton reggel a Facia cimü 
lapból tudomásunkra jutott, hogy Fotrno, 
képviselőházi alelnök nyilatkozatából egy 
részt, mely a sinaiai eseményekre vonatkozott, 
a CiT.zv.ra törölte. Rögtön ezután Fotino kép­
viselőházi alelixök nemcsak állásáról mondott 
le, de ki is lépett a liberális pártból. Ugyan­
aznap a Haza c. uj napilap, mely délután je­
lenik meg, Fotino teljes nyilatkozatát köz­
zétette. A belügyminisztérium meghátrált, 
irigy megakadályozza Fotino lemondását.

Végül, ugyancsak szombaton délután Radu 
Polizu-Micsunesti képviselő az Adeverulnak 
nyilatkozatot adott, amelyben kijelentette, 
hogy Sinaiaban olyan aljas és piszkos dolog 
történt, amely második, ezúttal Dúca emléke 
allen i ányitott merényletnek teldntendő. Ezt 
a nyilatkozatot teljes egészében cenzúrázták 
ás nem jelent meg csak egy fejezet, amelyben 
a Duca-gyilkosság perének felújításáról be­
szélt, nem pedig a sinaiai eseményekről.

Az olvasók hihetik, amit akarnak 
„Olvasóink — Írja tovább a Dimineata — 

hihetik azt, amit akarnak. Egyesek a hivata­
los tekintély tisztelői, nem fognak kételkedni 
benne, hogy a belügyminisztériumnak igaza 
van. Egy ilyen nagytekintélyű hivatal nem 
hazudik. Nincs azonban kizárva, hogy akad 

l egy-két olvasó, akik inkább a kormányon ki- 
I vül álló liberális vezetőknek hisznek, akiknek 
í az élén Dinu Bratianu áll. Mi nem mondha- 
j tunk véleményt, nem akarjuk az olvasót sem- 
I miféle irányban befolyásolni, mert a gyakorlat 
• azt mutatja, hogy amit ebben az irányban 
í írunk, az áldozatul esik a cenzúrának“.

A Patria cikke a halálosztagokról 
í Eddig a Dimineata cikke. Az alábbiakban 
í ismét idézni fogunk, ezúttal azonban a Pat- 
; riából, melynek tegnap déli száma „Ki a fele- 
í lös?“ címmel az alábbi cikket közli az első 
j oldalon.
j , .Tárgu-Muresen a Garda de fier roham-
i osztagosainak kongresszusa megalakította a 
■ „halálosztagokat“, azzal a speciális megbízás­

sal, hogy bármely eszközzel megbüntesse azo­
kat, akik miatt az osztagok megalakultak.

A halálcsoportok vezetőit névszerint kijelöl-
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ték és kivették tőlük az esküt a megjelölt 
cselekedet elvégzésére..

A ha!áic,x>portck esküjét harangzugási ce­
remónia egészítette ki.

Ezek a csoportok, amelyek a gyilkosságok 
nyilvános megszervezésére alakultak, meg 
fogják büntetni többek között Armand Cäli- 
nescut, Virgil Madgearut, Plesát, Gábriel Ma- 
rinescut, Parisianut, a „Cruciada Románismu- 
lui“ c. lap csoportját, a „Stájerul“ c. lap mun­
kát árjait stb.

A kormánypárt cluji hivatalosa, a Na^iunea 
Románá, mely a tg.-muresi forardaimi tör­
vényszék szócsöve lett, részletesen kő 
halálcsoportok megalakulásának ce emóniáját.

A belügyminiszter pedig, aki a- anarchia 
felelősségét viseli, karbatett kerekkel áll.

Vájjon mi a célja ennek a toleranciának? 
Van-e felelős kormányunk v..gy csak karba­
tett kezek vannak? Van még igazságügymi­
nisztériumunk amiko’* • -Uvár.os gyűléseken 
és határozatokban esküket vesznek és
KOSiság ccijeiüj: csórv.1 lOuúl .ajak?

F.i felel ezekért a cseleked énért, amelyek 
papi szentséggel megáldott kongresszuson tör­
téntek, katonai kürtök hangjai mellett és a 
tartóságok üdvözlésével ?

Yátánscu, Inculet és Pop Valér urak váj­
jon a „Tótul pent.u . • szer ve. etoe való 
átlépésüket készítik elv .

Nincs njjon tudom ■ > a történtekről ?
v ássák el akkor s já. cluji hivatalosukat. 

Hová jutottunk ?
A Tátárescu-kormány nem maradhat az or­

szág élén. Ez a kormány nemzet5 veszedelem.“
Mi történt a tg.-mmesi kongresz-
SZUSOll ?

Eddig szol a Patria cikke. Az alábbiakban 
újból a Dimineataból idézünk:

„A már le.ajioct tárgumuresi kongresszu­

son történtek olyan események ameiyekrói 
lapunk hasábjain még nem számoltunk be. 
A kongresszus által elfogadott javaslatok 
rendkívül érdekesek. A határozati javaslat 
követen a vasgárda legalizálását, követeli 
hogy a diákoknak tiltsák meg a baloldali 
szervezetekben való munkát olyan formában, 
hogy a vasgárdát helyezzék előnybe, a többi 
jobboldali szervezetet pedig ismerjék el.

Ami a pártokat illeti, a kongresszus a kő­
vetkező határozatot hozta:

„Azokat a diákokat, akik a liberális vagy 
nemzeti parasztpárt tagjai, zárják ki * 
diáttegyesiiletekből és neveiket függesszék 
ki a diákegyletek székhelyein.“

A román diákság az egyletek székhelyem 
az alábbi feliratot tűzi ki:

„A liberális párt megkinozta és meggyil­
kolta a román nacionalista ifjúságot. A libe­
rális part a román diákság gyűlöletét, meg­
vetését és átkát érdemli meg.“
Ezt a határozatot megszavazták akkor, 

midőn a kormány betiltja a demokrata diák­
ság gyűlését, amelyen egy liberális képviselő­
nek is fel kellett volna szólalnia.

A lapok felelevenítik Stroiescu diák esetét, 
aki a kongresszus napján öngyilkoságot kísé­
relt meg. Stroiescu élet és hálád között vivő­
dik a tárgumuresi kórházban. Ezzel kapcso­
latban önkéntelenül vetődik fel a cluji (his­
torian diák emléke, aki emlékezetes körülmé­
nyek között követett el Clujon öngyilkossá­
got. Akkoriban azt igyekeztek bizonyítani, 
hogy Cristorian nem akart végrehajtani egy 
merényletet, amellyel megbízták. Az öngyil­
kosság okát még ma is titok fedi. Hasonló 
esetek történtek Tasiban és Bucurestiben is. 
Egyesek feltételezik, hogy Stroiescu is, foga­
dalmának be nem tartása miatt, követte el a» 
öngyilkosságot.

1 " wn
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1. Az állami hatóságokhoz intézett ké­
résekre 1 lej aviatika! bélyeg.

2. A fix bélyegilleték alá eső okiratok 
után 2 lej aviatikái bélyeg.

3. A proporcionális adó alá eső iratok­
nál pedig az érték egy ezreléke.

Kivételt képeznek az egy ezrelékes avia­
tika! bélyegilleték alól a bélyegtörvény 5. 
cikkének 1. paragrafusában, 14. cikkének 
1. és 2., 4—12. cikkében, 14—16. cikké­
ben, valamint a 15. cikk 7 paragrafusának 
12. bekezdésében szereplő okiratok, ame­
lyek után 2 lej fix aviatika! bélyegilleték 
fizetendő.

A fentiek szerint tehát a számlák után, 
amelyek a bélyegtörvény 14. cikkének 13. 
paragrafusában szerepelnek, nem 2 lej, 
hanem 1 ezrelékes aviatikái bélyegilleték 
fizetendő.

A, tökéletes, kényelmes, kellemes és ecsd 
BOROTVÁLKOZÁS titka!

Adó, vám, illeték
Mégfeíesií az uí repQlőbéiyegtdrvény. Újítások a cégíábiaatiónál. 

Felemelteit a titeoltoilleiéket

A hivatalos lapban megjelent az uj re- 
püiőbélyegekre és a bélyegtörvény több 
pontjának módosítására vonatkozó tör­
vény, melynek fontosabb intézkedéseit az 
alábbiakban ismertetjük:

A számlák kiállításánál az alkalmazan­
dó repülőbélyeg értékének nagysága és le­
rovás! módja alaposan megváltozott. Ápri­
lis 1-től kezdve a felfelé kikerekitett szám­
laérték egy ezrelékét kell repülőbélyeg 
gyanánt leróni, amely bélyegdij nem lehet 
kevesebb, mint egy lej. A számlára ragasz­
tandó repülőbélyegek éppenugy két részből 
fognak áilani, mint a pénzügyi számlabé­
lyegek és a címerrel ellátott részük a 
számlakönyv szelvényére, az uralkodó kép­
mását ábrázoló részük pedig a vevőnek 
kiszolgált standó számlára fog kerülni. A 
repülőbélyeg mindkét részét cégbélyegző­
vel kell hatálytalanítani. A bélyeghiány, 
az előírtnál kisebb értékű bélyeg hatályta­
lanításának elmulasztása nemcsak az el­
maradt bélyegdij megtérítésével és annak 
ötszörösével egyenlő bírsággal, hanem még 
2000 lej pénzbüntetéssel is sújtandó.

1 lej aviatikái bélyegilleték fizetendő: 
saját csomagolású illatszerek és luxus 
loilettecikkek után 50 lej értékig, 2 lej il­
leték 50—200 lej értékig, 5 lej illeték 200 
—500 lej értékig és lej illeték ennél na­
gyobb érték esetén. Az illeték minden 
cikkre külön számítandó.

A fenti aviatikái bélyegilletékek a bel­
földi termelésű cikkek után fizetendők. Az 
importált cikkek aviatikái bélyegilletéke 
a fentieknek kétszerese. A raktáron levő 
készletek aviatika! bélyegilletékét harminc

napon belül kell kiegészíteni, vagyis 1936.
, április 30-ig.
; A pezsgőborok üvegje után, ha belföl- 
I dön készült, akkor 10 lej, ha importálják,
* 50 lej aviatika! bélyegilleték fizetendő.
I A szeszmonopóltörvény 1. cikkének c) 

bekezdésében szereplő minden negyed liter 
I pálinka után 0.50 lej aviatika! bélyegille- 
í ték fizetendő. Magánvállalatok a konyak,
I rum, likőr és speciális pálinkák gyártásá- 
I hős szükséges szesz, vagy borszesz litere 
i után 10 lej aviatika! bélyegilletéket köte- 
! leek fizetni. Az importált konyakok, ru- 
j mok, likőrök, speciális pálinkák, borok és 
! egyéb szeszesitalok után fél literenként 
I 10 lej aviatika! bélyegiileték fizetendő.
\ A jelenleg készleten levő áruk aviatika!
' bélyegilletékének kiegészítésére, illetőleg 
I kifizetésére 20 napi időt ad a törvény, 
i Kereskedők, iparvállalatok, bankok,
\ részvénytársH ságok, biztositó társaságok, 
í vegytisztító üzemek, festőd ék és bármilyen 
] hasonló jellegű kereskedelmi és iparválla- 
’ latok által kibocsátott nyugták, átadási 
; vagy fizetési elismervények bármilyen el- 
= nevezés alatt, valamint bármilyen magán- 
■ vállalat által kiadott fizetési listák .min- 
I den egyes alkalmazottra külön számítva),
; aviatika! béiyegilletéke a következő:

100 lejtől 10.000 lejig 2 lej,
10.001 lejtől 50.000 lejig 3 lej,

I 50.001 lejtől 200.000 lejig 4 lej,
* 200,001 lejen felül 10 lej.
I A bélyegtörvény 4. cikkétől kezdődőleg 
I a 15. cikkig bezárólag szereplő okiratok 
1 után a következő bélyegilleték fizetendő:

Vesierképviselete: N, H. RAI/KHA1AB. 
Bikái. esti, Stí. Seiari 7.

A hirdetmények, plakátok aviatikái bé­
lyegilletéke a következő:

20 dm2 terjedelemig 0.10 lej, 40 dm1 ter­
jedelemig 0.20 lej, 1 m2 terjedelemig 1 lej, 
5 m2 terjedelemig 5 lej, 10 m2 terjedelem­
ig 10 lej, 10 m2-en felül 20 lej.

Mentesek az aviatika! bélyegilleték alól 
a tudományos konferenciák plakátjai, a

lapok és napilapok plakátjai, valamint a 
választási plakátok.

Újítások a cégtáblaadóml
A most kihirdetett és a közigazgatási 

törvényt módosító uj rendelkezések sze­
rint a cégtáblaadó változatlan marad, 
azonban a következő újítást léptették 
életbe:

Ha az idegen cégeket, illetve cégszöve­
get román nyelvre fordítják es ugyanazon 
jellegű és méretű cimtábla marad, úgy 
ugyanaz a cégtáblaadó fizetendő, mint a 
románnyelvü cégtáblák után. A csak ide­
gen nyelven irt cégtáblák, vagy pedig az 
idegen jellegű cégtáblák után nyolcszoros 
adó fizetendő. A cégtáblaadó 100, 200, 500 
800, 1000 és 2000 lej a helyiségek lakbér­
értéke szerint.

Felemelték a, tűzoltóidéi
A közigazgatási törvényt módosító uj 

törvény jelentékeny mértékben felemelte 
a tüzoltóadót. Az uj adókulcs az ingatlan­
tulajdonosok részére a lakbérérték után 
számított két százalék, a nem ingatlantu­
lajdonosok részére egy százalék. A bizto­
sitó intézetek eddig tüzoltóilletékként a 
városokban inkasszált tüzbiztositási ille­
tékek 5 százalékát fizették be, az uj tör­
vényt ezt az illetéket 10 százalékra emelte. 
A fenti illetékek a maximumot jelentik, 
vagyis éneknél többet a városok nem szed­
hetnek, azonban jogukban áll ezeknél ala­
csonyabban is megállapítani az illeték te.

Sír. vail 7. Munkás Mozgó Telelő* 171.
Nagy írasvéti műsor! 3, 6 és 9 órai kezdettel:

I. Attzony a vonaton
Társadalmi dráma.

Főszereplő: CLAUDETTE COLBERT.

II. Áz ördögsziget
Izgalmas kalandordráma. Főszerepekben: 
ROLAND COLMAN és ANTN HARDÍNO. !

Helyárak: 10 és 12+3 lej.
m

Péntek, április 10.

Bemutató előadások:

ARÁDON április 15, 16-án
a Select Mozgóban

Április 15-én este 9 órakor díszelőadás a következő programmal: Román nyelvű meg­
nyitó: dr Rosenberg Oszkár, Timisoara. Verses prológus: Giszkalay János, Timisoara. 

Bevezető konferanszié: Móric Geiger, Jeruzsálem.

Bucuresti. 20.45: Karének. 21.30: Hírek.
Budapest. 8.45: Hírek. 12.30: Az Operaház 

tagjaiból alakult zenekar. 14: Hanglemezek. 
17.50: Szalonzene. 18.55: Háxfaszóló.

Belgrád. 18.30: Haydn: Négyes.
Brünn. 19.10: Szalonzene.
Droitwich. 20.30: Parsifal, opera.
Kalundborg. 21.20: Brahms: Zongorané­

gyes. 21.55: Orgonahangveiseny.
Ljubljana. 21: Rádiózenekar.
Milánó. 17.15: Snek- és kamarazenekari 

verseny.
Oslő. 19.50: Hangverseny. 22.15: Kamara­

zene.
Poste Párisién. 18.50: Hegedűszóló. 22.30: 

Könnyű lemezek.
Rádió Paris. 18.30: Wagner: Parsifal nyi­

tány. 23: Francia szimfonikus lemezek.
Regional. 21: Könnyű zene.
Róma. 17: Hangverseny.
Strasszbourg. 20.30: Rádiőzenekar.
Toulouse. 19.40: Lohengrin és A bűvös va- 

i dász, áriák. 21.40: Szalonzene.
Varsó. 20.20: Szimfonikus lemezek.

gyes. 20.40: Budapesti hangverseny-zenekar.
Becs. 17.40: Orgonaszólő.
Brünn. 15: Rádiózenekar.
Brüsszel. 20: Jazz.
Droitwich. 23.30: Szórakoztató zene.
Ljubljana. 20.15: Rádiózenekar.
Oslo. 17: Könnyű zene. 19.20: Leoncavallo: 

Bajazzok. ; t
Párizs. 20.30: Zenekar, operaénekesnővel 

és kürtmüvésszel.
Poste Párisién. 21: A bécsi fiuénekkar 

hangversenye.
Radio Paris. 20.45: Rádiózenekar.
Regional. 21.30: Vonósnégyes. 22.30: Szóra­

koztató zene, baritondalokkal.
Stockholm. 20: Rádiózenekar.
Btrassbourg. 17: Harmonika.
Toulouse. 19.45: Könnyű zene. 22.40: Ar­

gentin zene. í
Varsó. 22: Szimfonikus hangverseny.

Szombat, április 11.
Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 

10: Hírek. 12.05: Postászenekar. 13.30: Sza­
lonzene. 17.30:Waldbauer—Kerpely vonósné-

BOGARAK,
tücskök, poloskák, tegyék 
és mindenféle rovarok ra­
dikálisan kipnsztithatók a

KATÓI
japán rovarpor állal,

Bsmesfl, Ste, fsteí 7.

Ha a fejbó're korpás, idejében kell annak 
megakadályozásáról gondoskodni. Ne mulasz- 
sza el tehát az olyan hajápoló-szer haszna'a- 
lát, amely hajgyökerek betegségét megszün­
teti és a haj táptalaját, a fejbőrt gyógyítja 
és erősíti. Ez a szer a TARVAN haj csepp, 
amely a szakkörökben és a közhasználatban 
egyaránt bevált. Hatásáról ön is meggyőződ­
hetik. Nem rontja a tartós hullámot és a fri­
zurát. A T ARP AN hajcsepp nem hajviz. Két 
hónapra elegendő Tarpan hajcsepp ára 117.— 
lej. Kapható gyógy tárakban, drogériákban és 
illatszertárakban. ,

A SZABAD DEVIZAFORGALOMBAN, 
Bucurestiben legutóbb a következő árfo­
lyamokat jegyezték: francia frank 11.20—■ 
11.30 lej, svájci frank 55—56 lej, belga 
26—28 lej, dollár 170—172 lej, angol font 
860—870 lej, olasz Ura 11—11.50 lej, hol­
land forint 118—120 lej, Rentenmark 48 
—49 lej, csehkorona 7—7.10 lej, silling 
34—35 lej, zloti 31—32 lej, drachma 1.60 
—1.70 lej, török font 130—135 lej, pengő 
34—35 lej, léva 1.60—1.65 lej, N:,polcon 
arany 1125—1135 lej, aranyfont 1380— 
1390 lej.
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Egy ai
el# autó

A fuvaros

BUCURESTI, 
fétámadás történt, 
és kérte, vigye 
támadta az apáca 
előrántotta kését 
hogy egy apácariq 
előéletű egyénnel.

eg

Végetérl
őri

6rigorovict|

Bucuresti, április 
kongresszus befejez 
szavazott határozat: 
diktatúra, és a háb 
kormányt, kössön 
dost a szovjettekkell 
déshez hasonlóan. . 
zását fejezte ki az 
mira ellen, amelyek 
oldali mozgalmakat 
ratikus pártokat su, 
bánásmód ellen, am 
munkásaikat részel 
.szolidaritást nyilván! 
;3oarai textilipar sz

Megdöbl 
vasgi 
Cant

Á hálósé«
szembesítései

Bucuresti. április 
megkezdte a Dúca 
lülvizsgálását. A 
vizsgálat során beij 
Sergiu Leca és Gh 
tagosokat. Az első 
hogy szükségesnek| 
reanuval és Alexái 
nőkkel való szembj 
felvilágosításokkal 
megvilágítják Duct 
rülményeit. SfeZescj 
egy hölggyel szerűt 
reanundk menedék^ 
'"óságok országszei

Kedden a főügxj 
volt rohamosztad 
Ceapraz elmondovJ 
parancsnok volt, ej 
gárda metódusaitól! 
ra vezettek. A sinaj 
semmi tudomása, 
azonban más esenj 
kapcsolatban az üs 
nyilatkozatot a nvj

Beza vallomást 
ezer lej szétosztás 
sino tábornok beis 
ember 13-án biz on j

Hagyai 
Auschif

Cantacuzino táb 
Nicolae Constantly 
rancsnokot és azt 
az összeg fejében 
Auschnittot. Cons 
visszautasította, 
hívta be, aki azon' 
el a megbi ást. K| 
osztagos főhadnag 
pénzt



.IS 10.

valamint a

1 táblaadónál 
lözigazgatási 
lezések sze­
lén marad, 

léptették

5 cégszöve- 
ugyanazon 

larad, úgy 
[ndő, mint a 
A csak ide- 
[gy pedig az 

nyolcszoros 
100, 200, 500 
legek lakbér­

ír. tüzolióadóf
I módosító uj 
en felemelte 
az ingatlan- 

rérték után 
ingatlantu- 

ék. A bizto- 
jnletékként a 
ositási ille- 
|e, az uj tör- 
iékra emelte, 
not jelentik, 
ék nem szed- 
ezeknél ala­

tt .z illetékte.

b I kezdettel:

liget
Szerepekben:

H A ií Dl NT,.

íiseny-zenekar.

Lto zene.

): Leoncavallo: 

? ra énekesnővei 

esi fiuénekkar 

ekar.
22.30: Szőrü­

ké. 22.40: Ar- 

r/erseny.
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Egy apácának öltözött rabló le­
ütött egy szekeresgazdát

Á fuvaros mellbeszurta a támadó apácát és akkor derűit ki, 
hősi férfi rejtőzik az apácaruha alatt

HUCURESTI, április 9. Bacau közelében Blagesti község mellett vakmerő rab­
lótámadás történt. Egy Marcici loan nevű 'parasztot az utón megszólított egy apáca 
és kérte, vigye egy darabon magával. Adcdt pillanatban a parasztot hátulról meg­
támadta az apáca. Élet-halál harc kezdődött a mozgó szekereit, végül is a paraszt 
«lerántotta kését és az apáca mellébe döfte. A bevezetett nyomozás megállapította, 
hogy egy apácaruhába öltözött férfiről van szó, aki azonos egy ismert büntetett 
előéletű egyénnel.

X
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Végétért a szociáldemokrata párt 
országos kongresszusa

Grigorovici lett az elnöke a romániai szociáldemokrata pártnak

Bucuresti, április 9. A szociáldemokrata 
■congresszus befejezte munkálatait. A meg­
szavazott határozati javaslat szót emel a 
diktatúra és a háború ellen felszólítva a 
kormányt, kössön segélynyújtási szerző­
dést a szovjettekkel a csehszlovák szerző­
déshez hasonlóan. A kongresszus tiltako­
zását fejezte ki az ostromállapot és cen­
zúra ellen, amelyek ahelyett, hogy a jobb­
oldali mozgalmakat korlátoznák, a demok­
ratikus pártokat sújtják. Tiltakozik azon 
bánásmód ellen, amelyben bizonyos gyárak 
munkásaikat részesítik. A kongresszus 
szolidaritást nyilvánít a bucuresti és timi- 
soarai textilipar sztrájkolóival. Követeli

azon politikai foglyok szabadonbocsátását, 
akik a fasizmus ellen harcoltak és erélye­
sen tiltakozik a politikai foglyok börtönei­
ben uralkodó állapotok ellen.

A kongresszus ezután megválasztotta 
végrehajtóbizottságát, amelynek elnöke 
Grigorovici, alelnökei Titel-Petrescu és 
Bartalis, tagjai Hie Moscovici, Gherman, 
Fiúéra® és Rosnovan,

Végül elhatározták, hogy kiáltványt in­
téznek az ország munkásságához, amely­
ben felszólítják, harcoljon egy jobb és 
szabadabb életmódért a szociáldemokrata 
párt kebelében.

Ajándék,
lely mindig 

ieiszilt...
\ J Ne válogasson sokáig... 

Ajándékozzon „Neki“ Paifum Bourjois-t
és „e el lesz ragad­
tatva.

MON PARFÜM 
SOIR DE PARIS 
PRENTEMPS DE PARIS

Egy előkelő ajándék 
Lei 65— Lei 400-ig árakban.

PARFÜMS

IJRJOIS
A Fan! Pastell, Mont ‘ Parfüm és Soir de 

Paris parfömölt alkotója.

Megdöbbentő adatokkal leplezik le 
a vasgárda volt rohamosztagosaí 

Cantacuzíno tábornokot és 
Zelea Codreatml

A hatóság védelmét kérték a leleplezők. izgalmas 
szembesítések es vallomások az ügyészi vizsgálat sorén

adataihoz Stelescnnak egy uj cikke, amely­
ben közli Virgil Jonescu mérnök nyilatkoza­
tát, aki kijelenti, hogy tudta szerint két héttel 
a gyilkosság előtt Cantacuzinó lakásán ha­
tározták el a merényletet.

A Capitaia értesülése szerint Cantacuzíno 
tábornokot és iSergiu Leccat tegnap szembe­
sítették. A szembesítés majdnem két óráig 
tartott. A napokban Leccat Virgil Jonescn 
mérnökkel, Anastasia kapitánnyal és Carani- 
caval fogják szembesíteni, végül pedig Cor- 
neliu Codreanut Mihail Stelescuval szembe­
sítik.

Hatósági védelmet kértek a 
leleplezők

Tegnap délután Mihail Stelescu, Gh. Beza* 
és Gh. Tázláoanu megjelentek az ügyészsé­
gen és védelmet kértek, mert

a tárgumuresi kongresszuson szerintük 
olyan intézkedéseket hoztak, amelyek éle- 

1 tűket veszélyeztetik.
Ennek oka azokban a nyilatkozatokban ke­
resendő, amit ők a Dúca elleni merénylet elő­
készítéséről tettek.

Általános javulás mutatkozik 
a Palesztina! munkapiacon

A Hisztadrut ülésén elhangzott jelentés szerint főleg a mezőgazdasági munka­
lehetőségek gyarapodtak, A munkások a bevándorlási kvóta

emelését követelik

Bucuresti, április 9. Az ilfovi ügyészség 
megkezdte a Dúca gyilkosság perének fe- 
.kivizsgálását. A tegnap megkezdődött 
vizsgálat során beidézték Mihail Stelescut, 
Sergiu Leca és- Gheorghe Beza rohamosz- 
tagosokat. Az első két tanú kijelentette, 
hogy szükségesnek tartják Corneliu Cod- 
reanuval és Alexandru Cantacuzíno mér­
nökkel való szembesítésüket, hogy olyan 
r'elvilágositá;okkal szolgáljanak, amelyek 
megvilágítják Dúca meggyilkolásának kö­
rülményeit. Stelescu azt is kívánta, hogy 
agy hölggyel szembesítsék, aki Zeiea Cod- 
reanunak menedékhelyet adott, mig a ha­
tóságok országszerte körözték.

Kedden a főügyész Ceapraz és Beza 
volt rohamosztagosokat hallgatta ki. 
Ceapraz elmondotta, hogy rohamosztag 
parancsnok volt, de megundorodott a vas­
gárda metódusaitól, amelyek gyilkosságok­
ra vezettek. A sinaiai merényletről nincsen 
semmi tudomása. Felvilágosításokat adott 
azonban más eseményekről, amelyekkel 
kapcsolatban az ügyész egyelőre nem tesz 
nyilatkozatot a nyomozás érdekében.

Beza vallomást tett a főügyésznek a 20 
ezer lej szétosztásáról, amelyről Cantacur 
dno tábornok beismerte, hogy 1933 dec­
ember 13-án bizonyos célokra kapta.

Hogyan akarták megölni Mai
Auschnittot

Cantacuzíno tábornok behívta irodájába 
Nicolae Constantinescu rohamosztagos pa­
rancsnokot és azt az ajánlatot tette, hogy 
az összeg fejében gyilkolja meg Max 
Auschnittot. Constantinescu az ajánlatot 
visszautasította. Akkor a tábornok Bezát 
hívta be, aki azonban szintén nem fogadta 
el a megbízást. Közben Jon Vlad roham­
osztagos főhadnagy közölte velük, hogy a 
pénzt

a gárda Orghidan nagyiparostól kapta.
A hárem ember tanácskozni kezdett és le­
szögezték, hogy a pénz olyan párt embertől 
ered, aki pártjával együtt bűnös Virgil 
Theodorescu, Nita Constantin és a többi 
kamerádjaik meggyilkolásában. Elhatároz­
ták, hogy ráveszik Theodor Joras parancs­
nok társukat, tegyen úgy, mintha elfogad­
ná az ajánlatot, hogy aztán ne hajtsa vég­
re. Ez igy is történt. A 20 ezer lejt Canta- 
cuzino a következőképpen osztotta szét. 
Tízezer lejt kapott Nicoiae Constantines­
cu, a fennmaradó tízezer lejből háromezer 
lejt kapott Decebal Zelea Codreanu, négy­
ezer lejt Theodor Joras, kétezer lejt Cor- 
nelin Zelea Codreanu, Caranica utján, 500 
lejt Gheorghe Tomescu és 500 lejt Mihai 
ügyvéd. A továbbiakban előadta Beza, 
hogy a vasgárda munkájában privát pén­
zét költötte el és egy alkalommal kényte­
len volt 25 ezer lej értékű ékszert eladni 
5 ezer lejért. Ő szinte undorral utasította 
el ereket a metódusokat, mert egy mace­
dón harcos nem öl pénzért, vagy rendelet­
re, hanem ellenkezőleg, odaadja minden 
vagyonát, hogy a célját elérje. Ez áll az 
egész rohamosztagos ifjúságra, Cantacu- 
zinot kivéve, aki a 20 ezer lejt elfogadta 
és Zelea Codreanut is kivéve, aki nem tud­
ja igazolni, hogy hol töltötte az éjszakát, 
amikor Ciumetti't és Ducat meggyilkolták.

Jelentős mértékben hozzájárult a nyomozás

Intelem csekélyebb értékű utánzatoktól! 
Reklámunk és hirdetési szövegeink után­
zása sohasem pótolhatja az antiszept'kus 

módon készített és fertőtlenített

Jeruzsálem, április 9. A Histadrut munkás­
szövetség legutóbbi plenáris ülésén megvitat­
ták a palesztinai munkapiac helyzetét és 
perspektíváit. A jelentést H. Frumkin, a His­
tadrut főtitkára terjesztette be és kimutatta, 
hogy a gazdasági stagnáció, amely 1935 
szeptemberében, az olasz-abesszin konfliktus 
kitörésekor kezdődött, már elmúlt és a jelek 
szerint újabb gazdasági lendület várható.

A mezőgazdasági munkalehetőségek gya­
rapodtak és a narancstermelésről elterjedt 
krizishirek hamisaknak bizonyultak. Szépen 
fejlődik a zsidó ipar és az építkezés terén is­
mét megélénkült a munkáskereslet.

1935 szeptemberétől kezdve, amikor Pa­
lesztinában mesterségesen pánikot idéztek 
elő, március végéig 9000 uj munkás jött az 
országba. Túlnyomó részük szerzett és mun­
kát és behatolt a palesztinai gazdasági élet 
keretei közé. Ezren közülök Jeruzsálemben 
kapnak munkát. Egyik fele az építkezések­
nél, a másik fele különböző iparágakban tu­
dott elhelyezkedni. A kisiparban 1500 be­
vándorló hasznosította képességeit, a koló­
niák jelentékeny számú munkást vettek fel 
az uj bevándorlók közül. Különösen a szö­
vetkezeti telepek vettek fel uj bevándorló­
kat, továbbá a szállítási vállalatok a ki­
kötőkben.

A vita során rámutattak a „Bizzur" társu­
lat nagy fontosságára. Ez a társulat a Je­
wish Agency exekutivéjének és a Histadrut 
munkanélküli alapjának részvételével jött 
létre azzal a céllal, hogy közmunkákat sze­
rezzen. A társulat támogatja mindazokat az 
utépitkezési munkálatokat, ahol főleg zsidó­
kat alkalmaznak. Ilyen módon 2000 munkás 
jut kenyérhez. Foglalkozott a munkásszö­
vetség továbbá a munkásnők helyzetével. 
A Histadrut arra törekszik, hogy uj szövet­
kezetek megalakítása révén adjon a dolgozó 
zsidó nőknek munkaalkalmat. Azonkívül az 
építkezéseknél és a narancsszüretnél és cso­
magolásnál is el akarnak helyezni minél több 
női munkaerőt. Különösen rámutatott a 
„Toceret Haarez“ propagandája fokozásának

szükségére. A palesztinai munkapiac alaku­
lására a legfontosabb tényezők egyike a ha­
zai termékek propagandája. Végül határozati 
javaslatot fogadtak el, hogy a munkalehető­
ségek gyarapodására való tekintettel emel­
tessék fel a bevándorlók kvótája.

A gyűlés végül elhatározta, hogy felter­
jesztésben fogja kérni a kormányt, hogy a 
közmunkáknál zsidó munkaerőket alkalmaz­
zon minél nagyobb számban.

A táblai vedta^ács is hely­
benhagyta a Qenerala igaz­
gatójának 30 napos vizsgá­

lati fogságát
Cluj, április 9. (Az Uj Kelet tud.) A táblai 

vádtanács ma délelőtt foglalkozott Ferencs 
Zoltán, a Generala biztositő intézet cluji fiók­
ja vezetőjének az ügyével.

Marinovici vizsgálóbíró hétfőn elrendelte & 
30 napos vizsgálati fogságot Ferencz ellen, 
amit a törvényszéki vádtanács is helyben ha­
gyott, mig ma az ügy fellebbezés folytán a 
táblához került. Ferencz igazgatót dr Fabius 
Stefan ügyvéd képviselte. A tábla rövid tár­
gyalás után elutasította a védelem fellebbe­
zését és elrendelte a 30 napos vizsgálati fog­
ságot Ferencz ellen. j

5

\ guminak összehasonlíthatatlanul finomabb 
: i és egészségesebb minőségét.

I
WKammmmmmmmmmmmm »

Zamora volt köztársasági 
elnök végleg visszavonult

MADRID, április 9. Zamora elnök le­
mondott arról a jogáról, hogy fellebbez az 
alkotmányos garanciák törvényszékéhez. A 
volt elnök a napokban eltávozik a főváros- 

) bői és Cordova-tartománybeli szülőhelyén 
; telepszik le.

4z Országos ZsSilí» Páy# CIm?í
«Ir

Str. Saguna 7. sz. alatti jogvédő irodájában 
pénteken, április 10-én déli %1—%2 óra kö­

zött dr Kohn Ottó tart inspekciót.

: — Májusban Cetatea-Alban kongresszust
: tart a nemzeti kereszténypárt. Bucurestiböt 

jelentik: A nemzeti kereszténypárt május fo- 
, lyamán kongresszust tart Cetatea-Alban. A 
> kongresszuson úgy Goga, mint Cuza jelen, 
s lesznek.
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„Az egész román nemzet elismerését 
érdemeltétek ki sikeres szereplésetekkel“—

mondotta Dunca Jenő dr. vármegyei prefektus a Prágában világsikert 
aratott román asztaliteniszezök tiszteletére rendezett UEC-ünnepségen

Ctaj. április 9. (Az Uj Kelet tud.) Csü­
törtökön este disztingvált közönség' jelenlé­
tében, az UEC tornatermében imponáló at­
moszférában zajlottak le azok az ünnepsé­
geit, amelyeket az arztaliteniszkerület véd­
nöksége mellett a Prágában olyan vissz­
hangzó síkért elért román asztali teniszező a 
JÉszteietére rendeztek. A megjelent eűökeló- 
gégek közül kiemelendők: Dr Dunca Jenő 
vármegyei prefektus a kormány képviseleté­
ben, Hatieganu Gyula dr professzor. Erdély 
és Bánát sportföfelügyelője, a Villamosmü 
igazgatósága, élén Munteanu Jenő vezér­
igazgató. Metes N. igazgatóval és Dávid 
mérnökkel, valamint a Villamosmü : éljes fő- 
tisztviselői kara, a sportegyesületek vezető- 
képviselői, sib., stb.

Az ünnepségek sorát Metes igazgató, aki­
nek a prágai sikerben indirekt nagy része 
van, minthogy a versenyműk kiutaztatása 
körül igen komoly tevékenységet fejtett lei, 
nyitotta meg. Megnyitó szavait, a jelenlevők 
üdvözlése után, Románia első sportemberé­
nek, Károly király éltetésével fejezte be, 
amely után a teremben hangerősitett gram- 
mofónon felcsendült a király-himnusz.

Hatieganu Gyula dr- cluji egyetemi tanár, 
Erdély és Bánát sportföfelügyelője az első fel­
szólaló, aki meleg szvakban méltatja a rend­
kívül nagy ügyességet, idegeket igénybe­
vevő asztaliteniszben Prágában elért sikert. 
t visszhangzó sokért annak tulajdonítja, 
hogy a román versenyzőket a legteljesebb 
testvéri szeretet és fegyelem tartotta össze. 
Külön meleg szavakat szentel Morariu Al­
bin csapatkapitánynak, akinek lelkes közre- 
siüködéae nagyban járult hozzá a sikerhez. 
Ezután kiosztja a teremben felsorakozott 
román asztalitenisz csapat tagjainak: Pop 
Pitu UEC, Vladone Victor UEC, Marin Va- 
Mte UEC, Paneth Farkas Haggibbor és 
Diamantstein Ernő Haggibbor, a kerület ál­
tal adományozott remek emlékplaketteket. 

Az aktust az egész termet betöltő tapsvihar 
kíséri,

Az UEC tornászcsapatának produkciói kö­
vetkeznek lovon és gyűrűn. A tornászok 
meglepő előrehaladásról tettek tanúbizony­
ságot. Frenetikus sikert aratott a bemutató 
keretében Morariu Albin, aki müszaoad- 
gyakorlatokkal és a gyűrűn végzett tökéle­
tes mutatványokkal bizonytitoita be ezúttal 
is egészen kivételes tudását.

Ezután a Prágában szerepelt asztalitenisze- 
zok bemutató-mérkőzései következtek. Krebs 
KKASE és Kopenetz UEC állnak az asztal­
hoz. Győz előbbi 2:0-ra. Komoróczi UEC— 
Erős Haggibbor pár játékát élénk érdeklö- 
-íés kiséri. Erős a játékot nem ambicionálja, 
inkább technikai és taktikai tudásának csil­
logtatására helyezi a súlyt. Ez sikerül is 
neki. A két szett 1:1 arányban eldöntetlen. 
Pop UEC, Diamantstein Haggibbor—Erős 
Haggibbor, Krebs KKAiSE férfipáros követ­
kezik. Győz az utóbbi pár 2:0-ra. Bálint 
FKA SE—Marin UEC pár következik. Elénk 
feltűnést keit, hogy Marin, a védekezés nagy­
mestere pompásan támad és ütései be is 
mennek. A neki még nem fekvő stilus persze 
3ck gyakorlatot igényel, ami egyelőre hiány­
aik és igy hibáz is. Amint azonban ellenfele 
pár pont előnyre tesz szert — hibái révén 
— nyomban védekezésbe megy át. Biztos 
fölénnyel nyer 2:0-ra. Paneth—Diamant- 
stein Haggibbor pár jön. A bemutató leg­
szebb játékát eredményezi. Diamantstein 
pompás, helyezett ütéseivel, Paneth komoly, 
variált, tökéletesen fejlett technikai tudásá­
val tünteti ki magát. Győz Paneth 2:0-ra. 
Vladone—Pop Pltu UEC pár játéka zárja be 
a bemutatók sorát. Vladona bár a játékot 
nem vette túlságosan komolyan, ami érthető 
is bemutatón, ezúttal is bebizonyítja azt a 
kivételes tudását, amelynek révén Románia 
legjobbjainak élén áll. Pop Pitu is sokat 
fejlődött az utóbbi időben és méltón foglal 
helyet a legjobb román asztaliteniszezök 
között.

A bemutató után ismét felsorakoznak a 
világbajnokság résztvevői. Dr Erős Vilmos 
a Haggibbor nevében mond lelkes beszédet, 
majd a Haggibbor versenyzőknek emlék­
plaketteket nyújt át. Ugyanezt teszi Metes 
mérnök az UEC nevében, méltató beszéd 
kíséretében. Köszönetét mond a versenyzők­
nek a szép és nemvárt sikerért, Morariu Al­
bin csapatkapitánynak, a hatóságoknak és 
végű a sajtónak azért a támogatásért, amely- 
iyd részesed lettek ennek a sportsikernek.

A programon kívül végül Dunca Jenő vár- 
srnegr« prefektus emelkedik szólásra és a

kormány nevében meleg köszönetét mond a 
versenyzőknek, akik a román színeknek a 
sportvilágban fel nem becsülhető érdemeket 
szereztek.

— Az egész román nemzet elismerését ér­
demeltétek ki sikeres szereplésetekkel, mert 
nagy szolgálatot tettetek Románia hírnevé­
nek.

Szavad belevesznek a teremben felzugó 
tapsorkánba. Ezzel a kompetens helyről 
jövő elismeréstől felvillanyozott közön­
ség egy felejthetetlen est élményével, el­
hagyta a tornaterem 
helyiségét.

pazarul kivilágított 
(w—)

A TIMISOA KAI KABÖíA torna versenye 
kitűnő sikerrel zajlott le. Részleteket anyag- 
torlódás miatt holnapi számunkban köz­
lünk.

Lemondott 'fleisl Hugó. Bécsbőt jelentik: 
Az osztrák válogatott vasárnapi, a magya­
roktól elszenvedett veresége, illetve az azt 
követő kritikák miatt Meisl Hugó, a világ­

hírű osztrák labdarugővezér beadta lemon­
dását. Lemondása vonatkozik úgy a szövet­
ségi kapitányi, mint főtitkári tisztségéire. 
Helyét bír szerint állami tisztviselő fogja 
betölteni

Ötéves jubileumát ünnepelte a prágai Hag­
gibbor. Az elmúlt napokban fényes külső­
ségek között ünnepelték meg Prágában a 
Haggibbor ötéves jubileumát. A prágai Hag­
gibbor egyike Prága legerősebb sportegyesti- 
ieteinek és különösen az úszásban értek el 
hatalmas sikereket, amelyek közül kiemel­
kedő Prága vizipólóbajnoksága, valamint a 
telavivi n. Makkabiadan elért első hely.

A Szláv Kupa terve ismét kisért. A kül­
földi sportsajtó szerint már ez évben meg­
rendezik Jugoszláviában. A kupában Jugosz­
lávia, Csehszlovákia, Bulgária, Románia és 
Szovjetoroszország labdarugóválogatottjai 
vesznek réezt.

Kisorsolták a Román Kupa következő for­
dulóját. Bucurestiböl jelentik: Tegnap este 
kisorsolták a Román Kupa következő for­
dulóját, amely április 19-én lesz. Eszerint: 
Gloria—Universitatea Aradon, Venus—Ju­
ventus Bucurestiben, Unirea Trücoior—Fran­
co Romans Bucurestiben és Mineral a Ri- 
pensia—Crisana győztesével. Ez utóbbi vagy 
Oradean vagy Timi soar an lesz.

Dr Hatieganu Jenőt, az Universitatea volt 
ügyvezetőjét az labdaragószövetség tanácsa 
pénztárosává választották, a lemondott Ur- 
lateanu helyett.

Universitatea—Victoria bajnoki mérkőzés 
lesz vasárnap Cíujon a tervezett nemzetközi 
mérkőzés helyett. A B) ligában Clujon a 
KAC a baiamarei Phönix-szel méri össze 
erejét.

HOTEL EXCELSIOR
1 $ *•; y Str. Poincaré (Academiei) No, 30.

MÍÍ8PE5TI
Uj ultramodern szobák: Lei 80, 110, 140 naponta; szobák fürdővel Lei 250.
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Ä limiéláiél hazaiéit szlnlársulat
husvéívasámsgtfán kezdi mm 

íaswüszl siezéiiál
A husvételőtti hivatalos három, szünnap 

után vasárnap kezdi meg előadásait a szín­
ház. A húsvéti műsoron a szezon nagysi- 
Jcert aratott színdarabjai szerepelnek. 
Gyermekelőadás, vígjáték, operett, nép­
színmű váltakoznak érdekes sorrendben u. 
húsvéti napok programján. A napilapok 
müsorrovata, valamint a színház falraga­
szai pontos sorrendben közlik a húsvéti 
műsort s igy mindenki, aki húsvéti prog­
ramját a színházzal kapcsolatosan óhajtja 
megoldani, könnyen választhatja ki ma­
gának azokat a darabokat, amelyeket meg 
akar nézni.

Közvetlenül husvét után még a jövő hé­
ten azonban már három nagy attrakció is 
szerepel a műsoron. Kedden, szerdán és 
csütörtökön este 9 órakor ugyanis a régi 
békeévek egyik legnagyobb sikert aratott 
gyönyörű Lehár operettje, az Éva kerül 
színre. A színház az Évát Gróf László mo- 
lern rendezésében, kitűnő szereposztásban 
fa címszerepben Sólymosán Magdávalj, 
gyönyörű uj kiállításban házzá színre. Az 
Éva minden időkben aktuális szövege, s 
Lehár Ferenc páratlanul gyönyörül muzsi­
kája versenyre fog kelni sok mai modern 
operettel s kétségtelen, hogy ebben a ver-

BOMÄN OPERA MThRORA;
Pénteken, április 10-én: Szünet.
Vasárnap, április 12-én (este): Carmen (Emil 

Malinesen tenorista és Edgard Istrati- 
val (basszus), a bucuresti Opera tagjai­
val

Hétfőn, április 13-án (este): Rigoletto (Alex. 
Lupescu, bariton, a bucuresti Opera tag­
jával).

Kededn, április 14-én (matiné): Vig özvegy.
Szerdán, április 15-én: Aida (Vera Móra szop­

rán és Emil Marinescu, tenor, a bucu­
resti Opera tagjaival).

Pénteken, április 17-én: Turandot (Vera Móra 
énekesnővel).

Vasárnap, április 19-én (matiné): Cigánybá­
ró (Emil Marinescu, tenor, a bucuresti 
Opera tagjával.

Hétfő, április 20-án: Faust (Edgard Istrati, 
basszus, a bucuresti Opera tagjával.)

f
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MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Nagy húsvéti műsor! 3.6 és 9 órai kezdettel:

I. Asszony a vonaton. Társadalmi drá­
ma. Főszerepben: Claudette Colbert. -
II. Az ördögsziget. Izgalmas kalandor- 
dráma. Főszerepben: Roland Colmaim és 
A. Harding. Helyárak: 10 és 12+3 lej.

ÄPE0

senyben győztes is lesz. Nagyszerű modern 
táncok, pazar uj díszletek fogják az Évát 
még külor. is hozzásegíteni a győzelemhez.

Pénteken különös atrakciója lesz a szín­
háznak a bécsi Theater der Komiker és 
Simplicissimus kabaré Uf tagú társulatá­
nak egyetlen egy esti vendégjátéka. Nagy 
utánjárással és nagy anyagi áldozatok 
árán sikerült csak ezt az igazán európai 
hírű nagyszei á kabaré-társulatot egy esti 
vendégjátékra megnyerni, mert európai 
turnéjuk folytán Bucurestiböl jövet éppen 
csak erre az egy napra tudták utazásukat 
megszakítani, hogy Cluj város közönségé­
nek is bemutassák különös művészetüket, 
amellyel Becs és a többi európai nagyvá­
rosok közönségét hódították meg. A hu­
mor, kacagás, jókedv ezen kivételes est­
jére a horribilis feüéptidijára való tekin­
tettel felemelt helyárakon árusítja a pénz­
tár a jegyeket.

A jövő hét végének másik nagy esemé­
nye Vaszary Jánosnak a legdivatosabb bu- 

\ da,pesti színpadi ivónak Budapesten ma is 
r Uandó zsúfolt házak mellett szinrekerü- 
1°*' kitűnő vig játéka a Házasság bemuta­
tója lesz. Szombattá1 minden este a Há­
zasság van a színház műsorán.

-. ------- ....

i.gy«Mtfeaoe a*o «• ves'agübt-
oetüvel 4 lej. Legkisebb aprónk’detés 2ö A; 
4. Liástkeresókn-c k 30 száza ék kedvezmény
Apróíurdetések dija előre fizetendő. Jeligés 
avelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeu 

mellékelve van.

Házasságokat biztos eredménnyel köevetit 
a széleskörű összeköt tevéssel rendelkezi 
^MIREA“ iroda Ciuj, Regele Ferdinand 116

Tärgul-Läpusului főterén, kiadó május 11 
re, vendéglő és szálloda összes mellékhelyi 
Bégekkel. Érdeklődni: Blum Jenőnél, Cluj, Str 
Gi igorescu 77-a.

Házasága ügyében keresse fel bizalomma 
irodánkat; számos hölgyek, urak vannak elő­
jegyezve. Válaszbélyeg melléklendő, „Emeiba- 
Cluj, Juliu Maniu 18.

Eladó 1000 mázsa, exportra alkalmas prí­
ma préselt széna. Érdeklődni Gidáli Pál. Cris- 
tur, jud. Odorheiu.

Belvárosban, kertes házban, három szobás 
modem lakás, május 1-re kiadó. V. Alexan- 
dri 8.

Őrt. kóser és dietikus főzéshez értő idősebt, 
bejáró főzőnő, idősebb házaspárhoz kerestetik 
Cím a kiadóban.

i Garantált kóser HOD b V tehén- ós- 
i bivalytej kapható Schwartz Ignácná! Str 
i Gén. Poetas 23.

KOVA:. MO/Ort Mr SOR* •
A filmek koronája, Pierre Benoit örökbecsű 

müve, a francia filmgyártás büszkesége: 
ez a Königsmark. Fősz.: Elissa Landi, 
Jean Tóméi, Pierre Fresney, John Lodge, 
a többi r zerepekben a francia színpadok 
legjoi>-,ni. Vasárnap, hétfőn matiné: 2 
fűm nagyon olcsó 12 plus 3 lejes hely- 
árak!.;? I. .Cozákok, Don Jósé Moica-val. 
H. Ha:Alé.gió. Walter Scott-tal.

EDISON MOXGó MrsORAs
Csütörtök, péntek, szombaton nincs előadás.
Husvétkor ünnepi műsor: 3 film: I. Kincses 

sziget. Kalandordráma. Wallace Beery- 
vel. II. Vig özvegy. Operett. Maurice 
Chevallier, .Teane*-fe MacDonald, ül. Stan 
és Bran lakást cserél. Helyárak: 9 és 
13 lej. Kezdete: 3, 6. 9 órakor.

HDD
I Különféle peszachi cukrász-sütemények mát 
í hétfő reggeltől kezdve az egész ünnep végéig 
I kaphatók Adlernál, Str. Neculcea 4. (ABC-vGi 
] szemben).

i Bistritan, Str. loan Corvin 3, a volt 
Schwarzbeiger vendéglőben, finom 

I koszt és szállás kapható. Adler.

■ Royal-Mozgó keres fiatal titkárt, ki romár 
) magyar levelezés és könyveléshez ért és ha­

sonló minőségben már működött Szakmához 
; értők előnyben.

I 2 szoba, kony ha, speiz és mellékhelyiségek- 
\ kel május 1-re kiadó. Gh. Baritiu 14.

I Kiadó május 1-re 3 szoba, hall, ősszkom- 
: fortos uccai lakás, napos oldalon, uj házban 
I Str. Gojdu 2.

! Azsurozógép teljesen jőkarban sürgősen el* 
: adó. Cim: Terkeltaub Mihály Oradea, Plants 
! M. Viteazul 5.

CSILLAPÍT ^
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__ A király részivel
vágóhíd felavatásán. H 
-uralkodó tegnap kihal 
földművelésügyi minisl 
hogy részt vesz a col 
-májusi felavatásár.,

— Megvonta a néni 
ás Etrrt özvegyénoj- 
Sentik: A Prager Ta| 
Herald úgy értesül, 
megvonta a nyugdijd 
ügyminiszteniek, a id 
iának özvegyétől. El 
vették Ebert, az elsq 
.gyének nyugdiját is. 
tie Ebert özvegye ti 
aégy fia közül kelti 
harmadik, aki ugyani 
mint volt szociákdmoj 
töltött koncentrációs

Minden szóralf

CAI
húsvéti

A V
MARLEN! 
és GAR’

Kápráztat 
Bemutatja vasárnapi 

kizárói al

— Szövetséget köl 
donból jelntik: Mod 
öir, hogy tegnap BÍ 
aödést Írtak alá Ir| 
részletes jelentést 
Mekkában és Bagdd 
mennyi arab és mii 
sára nyitva tartjákI

Értesítés. A Ha 
mellett működő Gil 
utón is közli, hogy I 
akcióját ezévben I 
augusztus hónapok! 
letcs felvilágosit ásol 
Cluj, Str. Elisabeta

— Epekő-, veseki 
valamint azok, akii 
rodásában és köszvj 
mészetes „Ferenci 

nálata által javulá| 
ajánlják.

— Meghalt Muss 
saruiéból jelentik: I 
Nicolas de Paulis| 
Mussolini egykori 
22 éves Mussolini 
Lausanneba érkeze| 
honfitársához.. De 
mester havi 25 fr| 
nak. üres óráiban 
ba irt cikkeket, j 
résztvett a laus ad 
mestere felkereste] 
vele.
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■ai kezdettel:
B3.cl3.inii urá -

Colbert. — 
a kalandor- 
Colmann és
12 4-3 lej.

r^&gabf 
tie-'éá 3ö 'j&'j 
kedvezmény.
15. Jeiigéiv
portöbélyefc:

lyai ktxretit 
rendelkezi 

Irdinana 116

feo május K 
I mellékhely: 
lél, Cluj, Str

biz álommá 
vannak eiő- 

ko, „Eme lka"

Ikalmas pri- 
jlli Pál. Crifl-

irom szobás 
V. Alexan-

I értó idősebt. 
Iz kerestetik

tehén- es 
rácnál Str

gyek mái 
jnnep végéig 
4. (ABC-veü

p, 3, a volt
cn -,VJ

rt, ki román 
i ért és ha-

Szakmához

Ekhelyiségek-
14.

sH, összkom- 
jn, uj házban

sürgősen el- 
kradea. Piai8
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r ■— Légvédelmi gyakorlatok London felett.
I Londonból jelentik: A város felett ma éjjel | 

légvédelmi gyakorlatokat tartottak. Hasonló í 
gyakorlatokat még többiaben fognak rendezni 
julius végéig.

— A Földközi tengerre vezényelt brit flot­
ta visszatért angliai bázisára. Londonból je­
lentik: A brit tengerészet számos egysége 
visszatért angliai bázisára, amennyiben az 
admiralitás által foganatosított intézkedések 

I következtében a földközitengeri, főleg a mal- 
I tai angol flottabázisok képesek ellenállni bár- 
I milyen esetleges tengeri vagy légi támadás- 
i nak.

^nfluenka,
lityiés esetén a test alapos bedörzsöiáse a 

valódi DIANA sósborszesz- 
szel azonnali enyhülést hoz.

FÍ6Y6L J€ A TABLETTÁT

KAPHATÓ MINDENÜTT

HÍREK
_ király résztvesz a Constantái export-

vágóhid felavatásán. Bucurestiből jelentik: Az 
uralkodó tegnap kihallgatáson fogadta Sássu 
földművelésügyi minisztert, akinek megígérte, 
hogy r észtvesz a Constantái export vágóhíd 
■májusi felavatásán.

_ Megvonta a német kormány Stresemann
ás Eh rt özvegyének nyugdiját. Prágából je­
lentik: A Prager Tageblatt szerint a Daily 
Herald úgy értesül, hogy a német kormány 
megvonta a nyugdijat "Stresemann volt kül­
ügyminiszternek, a locarnói szer ödés aláíró­
jának özvegyétől. Ezzel egyidöben megszün­
tették Ebert, az első birodalmi elnök özve­
gyének nyugdiját is. Stresemanné vagyonos, 
de Ebert özvegye teljesen szegény. Ebert 
négy fia közül kettő elesett a háborúban, a 
harmadik, aki ugyancsak frontharcos volt, 
mint volt szociále dmokrata képviselő, két évet 
Töltött koncentrációs táborban.

I A baiamarei pósta pénztárnoka 
beismerte a póstarabiást

I Ólra letartóztattak a pénztárost, aki százezer leit sikkasztott, százötvenezer
leit pedig elrabolt a póstáról

Baiamare, április 9. Az Uj Kelet beszá­
molt arról a fondorlatosán elkövetett pos­
tarablásról, amely a baiamarei postahiva­
talban történt. Mint emlékezetes, Nistor 
Ioant, a baiamarei állomásfőnök 25 éves 
fiát, a postahivatal pénztárosát, a posta­
rablás gyanúja alatt letartóztatták és be­
szállították a satmari ügyészség fogházá­
ba. Nistor ellen nem volt elegendő bizo­
nyíték, a satmari ügyészség ideiglenesen 
szabadlábra helyezte.

Nistor Ioán visszautazott Baiamarera, 
ahol éppen vizsgálatot tartott a postai ve­
zérfelügyelő. A vizsgálat során kiderült, 
hogy Nistor loan a postarablás mellett 
még 100 ezer Tejes sikkasztást is követett 
el, amennyiben egy postai blankettán 200 
ezer tejes össceget kijavított 100 ezer lej­
re s a felét ily módon elsikkasztotta.

Baiamaren Nistor loan beismerte a pos­
tarablás bűncselekményétt valamint a száz­

ezer Tejes sikkasztás elkövetését is. A pos­
tarablást fondorlatos módon vitte végbe. 
A baiäsprtei postahivataltól behozott 150 
ezer lejt a hivatali tisztviselőnő egy vas­
kazettába tette. Nistor ismerte ezt a vas­
kazettát, két mechanikussal másolatot ké­
szíttetett róla s éjszaka behatolt a posta- 
hivatalba, ahonnan elvitte az eredeti ka­
zettát s helyébe állít ott Oj a másolatot 
üresen, Az eredeti, 150 ezer lejt tartalma­
zó "vaskazettát a postaépület pincéjében 
két mechanikus cinkostársa segítségével 
feltörte, a pénzt kivették belőle, majd a 
vaskazettát elásták a pincében. Itt akadt 
rá a rendőrség az ereleti vaskazettára a 
bűntény felfedezése után.

Nistor Ioant Baiamaren ismét letartóz­
tatták és visszaszállítják a satum arei 
ügyészség fogházába, ahonnan alig 24 órá­
val ezelőtt távozott el.

Minden szórakozást felülmúl a

CAPITOL
húsvéti ajándéka!
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A VA
MARLENE DIETRICH 
és GARY COOPER

Kápráztató világfilmje.
Bemutatja vasárnap d. e. 11 órai kezdettel 

kizárólagos joggal a

CAPITOL

- Szövetséget kötött Arábia és Irak. Lon­
donból jeintik: Most érkezett Londonba a 
hir, hogy tegnap Bagdadban szövetségi szer­
ződést írtak alá Irak és Arábia között. A 
részletes jelentést hétfőn egyidejűleg közlik 
Mekkában és Bagdadban. A szerződést v 
mennyi arab és muzulmán állam csatlakozá­
sára nyitva tartják.

Értesítés. A Hamburg Szerén vezetése 
mellett működő cluji Montessori óvoda ez­
úton is közli, hogy turdai nyán nyaraltatasi 
akcióját ezévben is megrendezi julius es 
augusztus hónapokban. Jelentkezni és r sz 
ietes felvilágosítások a Montessori óvodában 
Cluj, Str. Elisabeta 10.

Ifiéri szeaved többéi a b6, mini a férfi - . ..
Minden idők orvostudományának egyik legsúlyosabb problémája a nők menstruációs 

zavarainak kérdése volt. Úgy a pubertás korában, mint később is, de legfőként a klima- 
tériumban (változó évek) súlyos testi és lelki rendellenességeket okoznak a menstruá­
ciós zavarok. Ezeknek leküzdésére sok nagynevű orvostudós tett kísérletet kisebb- 
nagyobb eredménnyel. A legutóbbi évek — ezen a téren elért — egyik legnagyobb ered­
ménye a hosszú évek tudományos kísérleted alapján a newyorki „Riwerside" laborató­
riumok által előállított „Menoklin“ elnevezéssel forgalomba hozott gyógyszer, amely a 
nő menstruációs zavarainak minden fázisában (fájdalmak, görcsök, fejfájások, heviüe- 
sek, stb.) tökéletes enyhülést nyújt. A klimaktérium idején fellépő súlyos testi, de fő­
ként lelki megrázkódtatások eseteiben ez a gyógyszer a legbiztosabb hatásúnak bizo­
nyult. „Menoklin“ kezeléssel — a newyorki és bécsi klinikákon — olyan nagyszert! 
eredményeket értek el, mint eddig semminemű más gyógyszerrel sem.

Megrendelhető a vezérképviselőnél: Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti, Cmea
Victoriei 124. Lei 130 utánvéttel.

__Folyó hó 11-én, szombat délután 4 óra­
kor a mincha ima keretében Bloxenheim 
Simon rabbi, hitközségi dajan a Poale Cetiek 
egyesület imaházában fog tirosét tartani. 
Vendégeket szívesen lát az egylet vezetősége.

— értesítés. Tudomására hozzuk a t. kö­
zönségnek, hogy 1936 április 8-tól kezdődőleg 
az autóbuszaink reggel 6 órakor jönnek for­
galomba. Rapid Sindicatul Proprietarilor de 
Auto bűze Cluj.

— Orvosi hir. Dr Becski Irén gyógypeda­
gógus orvos, a bécsi Lázár-klinika és a buda­
pesti Állami Gyógypedagógiai Intézet orvosa 
rendelését megkezdte értelmi fogyatékos és 
ideges gyermekek részére. Rendel Calea Re­
gle Frdinand 71 alatt ő. e. 11—1-ig, d. u. 
4—6-ig.

— Utazás egy városi főügyészi állás kö­
rül... Satmarról jelenti tudósítónk: Ismét 
megüresedett a satmari városi főügyészi ál­
lás, amelynek betöltése körül valóságos ka­
baré folyt le. Amikor a városi főügyészi 
állás két héttel ezelőtt megüresedett, dr 
Chereches polgármester gyorsan és titokban 
lemondott állásáról és megválasztatta magát 
városi főügyésszé, majd ismét delegálták a 
polgármesteri széket betöltő ideiglenes bi­
zottság tisztségébe... Városi főügyészi hi­
vatalát átadta egy helyettesnek, azonban 
fenti működése miatt erős támadások érték, 
miért is tegnap Chereches polgármester le­
mondott városi főügyészi állásáról, amelyre 
a város most pályázatot hirdetett.

__ Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tulszapo- 
-odásóban és köszvényben szenvednek, a .er- 
mészetes „Ferenc József“ keserüviz hasz­

nálata által javulását érhetik el. Az orvosok 
ajánlják. ______

— Meghalt Mussolini egykori főnöke. Lau-
sanneból jelentik: Szombaton temették el 
Nicolas de Paulis lausannei hentesmestert, 
Mussolini egykori munkaadóját. 1906-ban a 
22 éves Mussolini mint szocialista menekül-, 
idusaiméba érkezett és kiéhezve álütott be 
honfitársához,. De Pauüs henteshez. A hentes­
mester havi 25 frankért szerződtette kifutó­
nak. üres óráiban Mussolini szocialista lapok­
ba irt cikkeket. Amikor Mussolini 1922-ben 
résztvett a lausannei konferencián, egykor 
mestere felkereste és hosszan elbeszélgetett 
?ele.

— Maniu pártokon felüli antirevizionista 
akciót indít. Bucurestiből jelentik: A Curen- 
tul szerint Maniu Gyula, akinek külpolitikai 
nyilatkozata úgy az országban, mint külföl­
dön mély benyomást keltett, elhatározta, hogy 
a pártokon kívül antirevizionista akciót indít. 
Az ünnepek után azonnal Maniu részt íog 
venni a nyugati határmenti városban rende­
zett gyűléseken, amelyeken tiltakozni fog a 
szerződések megszegése és minden olyan ak­
tus ellen, amely a határok revíziójára vezetni 
van hivatva. Maniu akciójához csatlakozni 
fognak az összes pártok és a kormány is tel­
jes támogatást nyújt majd annak.

__ Két repülőgép összeütközött egy ameri­
kai repülőtér felett. Newyorkből jelentik: A 
rooseveltfieldi repülőtér felett összeütközött 
két repülőgép. Egyik pilóta meghalt, a másik 
súlyosan megsebesült.

_ Gyomor- és bélbántalmak, hasüregben 
vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerültség, 
szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedős- 
ség, általános rosszullét, a munkaképesség 

! csökkenése, sok esetben rövidesen megszün- 
i nek, ha a beteg néhány napon át reggel éh- 
! gyomorra egy pohár természetes 
i „Ferenc József“ keserüvizet iszik. Az orvo- 
I sok ajánlják.

t __Felhívás. Az oradeai zsidó Árvagondozó
, tanoncotthonában néhány hely megüresedett,
I felkérjük mindazon szülőket, akik gyerme- 

keiket ipari pályára akarják nevelni s a 
tanoncotthonban óhajtják felvétetni, ez iránti 
kérvényeiket a tanoncotthon irodájába: Ora­
dea, Str. Alexandri 27, benyújtani szívesked­
jenek. A kérvényhez mellékelendő: 1. Szüle­
tései, 2. román állampolgársági, 3. iskolai 
végzettségről szóló bizonyítvány és a fel­
vételi kérvényben feltüntetendő, hogy a hoz­
zátartozó a tanonc részére milyen szakmai 
kiképzést óhajt. Az Árvagondozó tanoncott­
hon bizottsága.

__ Orvosi hir. Dr Farkas László szem­
orvos, szemoperateur, külföldi tanulmány- 
utjáról visszatért és ismét rendét. Calea Re­
gele Ferdinand 30. Széky-palota. 11—1, 3—6.

— Értesítés. A „Mera" autobuszvállalat 
1936 április hó 10-töl 1936 április hó 17-ig 
bezárólag terjedő időre a menetdijakat lénye­
gesen csökkenti a vállalat azon vonalain, 
melyek a vasúttal párhuzamosan haladnak. 
Bővebb felvilágositáso k szere sheték a válla­
lat jegyirodáinál: Cluj, telefon 155 és 333, 
Arad, telefon 99, 427, 477, Timisoara, telefon 
508, Satu-Maré, telefon 99, Baia-Mare, tele­
fon 66, Zaláu, telefon 99, Bistrita, telefon 99.

Pop Virgil hangversenye
Szerdán este ismét alkalmunk volt meg­

hallgatni ezt a kivételes tehetségű művészt, 
aki fiatalos lendületével, az izig-vérig tehet­
séges hegedűs mélységével és zeneiségével 
ezúttal is élmény szerű művészi teljesítményt 
nyújtott. Pop Virgü tüneményes indulás utál 
sokáig nem hallatott magáról. Ez azonban 
nem azt jelenti, hogy megállóit volna fejlő­
désében. Amióta nem hallottuk, Pop Virgil 
játéka tisztább, sallangoktól mentesebb lett, 
nagyszerű technikájával nem él már vissza, 
hanem azt a zenei mondanivaló szolgálatába 
állítja. Ezért kifejező ereje szélesebb, átfo­
góbb, tónusa mélyebb, mint három évvel ez­
előtt. Corelli La Follia-ját nagyszerű arány­
érzékkel, kifogástalan technikával úgy épí­
tette fel, hogy a népszerű kompozíciót tiszta 
egészében adta át hallgatóságának. A La Fol- 
lian kívül újra hallottuk Pop Virgiltől Ravel 
Cigányát, Kreisler Tambourin Chinois-át és 
Wienavski Tarantelláját. Itt is a művészi át­
élés tündöklőit ki az előadásból és Pop Vir­
gil fejlődésének aa a tendenciája, hogy tech­
nikai készségét a mü kifejezésének rendelj > 
teljes egészében alá. A fentieken kívül a Kai - 
lowitz hegedűverseny utolsó két tételében 
mutatta be igazi művészetét Pop Virgil A 
zongorakiséretet ellátó Boskovits Sándor mun­
kája mindig hűségesen és művészien simult 
Pop Virgil előadásához.

A zenekar, Edmondo de Vecchi karnagy- 
vezényletével, jóval többet nyújtott, mint 
amennyire az operai zenekart képesnek tar­
tottuk. Az örökéletti Teli Vilmos nyitány, a 
kiegészítésül adott Scarlatti számok és Mas­
cagni Amico Fritz-e kerek egésszé bővítet­
ték az est műsorát, mely több figyelmet érde­
melt volna a zeneértö közönség részéről. A 
román hegedűművész hangversenyére össze­
gyűlt fél ház többségét a kisebbségi közönség 
■tette ki. (b-)

Romín Opera Húsvéti szenzációs műsora:
VERA MÓRA szoprán, EMIL MARINESCU tenor, ALEX. LUPESCU bariton, EDGAR íSTRATEE basszus, a bucuresti Operaház 
VÉKA móka s-op tagjainak vendégfellépése.

- 
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Vasárnap 
IV. 12 este

CARMEN

H£tfŐ 
IV. 13 este

RIGOLETTO

' Kedd 
IV. 14 délután

Vig özvegy

Szerda 
IV. 25 este
AIDA



Bucuresti, április 9. (Az Uj Kelet tud.) A 
liberális kormány néhány nap alatt nehéz 
krízisen esett át és bár Titeanu belügyi al- 
miniszter lemondásával a kormány helyzete 
újra szilárdnak látszik, biztos prognózist 
mondani a legközelebbi idők politikai ese­
ményeire nem lehet. A sinaiai események, a 
tárgumuresi diákkongresszus különösen ne­
héz feladat elé állították a kormányt. Tata- 
rescunak, aki olyan könyedén hárította el 
eddig az ellenzéki pártok kormánybuktató 
manővereit, kénytelen volt meghátrálni a li­
berális pártban szított palotaforradalom elöl. 
Bratianu Dinu pártelnök körlevele, Fotino 
kamarai alelnök lemondása, Grigore Dúca, 
Dúca volt miniszterelnök öecsének magatar­
tása és végül a párt szabadvélemény cso­
portjának a Titeanu kizárása ellen hozott 
határozata arra kényszeritették a kormányt, 
hogy bűnbakot keressen az utóbbi napok ese­
ményeinek fedezésére. A bűnbakot Titeanu 
alminiszter személyében találták meg, aki 
két napon keresztül még ellenállni igyekezett 
és arra az álláspontra helyezkedett, hogy az 
eseményekben az egész kormány a felelős.

Békiíi a pártot Tatareseu

A miniszterelnök végül mégis kényszerí­
teni tudta bizalmi emberét arra,, hogy meg­
váljék miniszteri tárcájától. Titeanu lemon­
dása azonban nem mentesíti a kormányt a 
felelősség alól és ezt jól tudta Tatareseu 
akkor, midőn a ma is élő és virulens elégü- 
letlenségek lecsapolására erátyes vizsgálatot 
indított a sinaiai esemínjrek és a tárgu­
muresi diákkongresszus ügyében. Erre mutat 
a Duca-gyilkosság felülvizsgálása, amelynek 
eseményeiről lapunk más helyén számolunk 
be és az az elhatározás is, amellyel a Sina- 
ian letartóztatott diákokat hadbíróság elé 
állította.

Titeanu mosakszik
Titeanu volt belügyi alminiszter a kővet­

kező nyilatkozatot adta a sajtónak:
— Lemondtam de nem ma, hanem még 

április 6-án. Megtettem, mert a pártbeli ba­
rátaimnak egy kicsiny része álhatatosan és 
fanatikusan követeli, hogy változtassuk meg 
társadalmi békéltető és kiegyenlítő politikán­
kat, amit őszinte meggyőződéssel alkalma­
zunk egy és féléve a belügyben és pótoljuk 
egy elsietett akcióval, amelynek alapját az 
ököljog képezné. Hiszem, hogy Dúca, a béke 
emberének emlékét másként és más eszkö­
zökkel kell megvédeni. Ezért nem érzem 
magam azon politikai irányvonalon, amit 
néhány barátom képvisel, akiket bizonyosan 
egy magasztos érzés hajt, biztos hiba fele. 
Ismerek én is azonban egy vonalat, a tör­
ténelmi igazság volnát. Tovább fogunk élni 
és meglátjuk, kinek az oldalán volt az igaz­
ság. Minden harag nélkül. Egyet sajnálok 
és ez is személyes jellegű, azt, hogy el kell 
válnom Ion Inculet-töl, akivel egy és félévig 
teljes nézetközössigben és őszinte megbecsü­
léssel dolgoztam.

Az ö jelenléte az egyetlen garancia arra, 
hogy a szemközt álló villongások nem fajul­
nak el. Egyesek a terhemre Írták a sinaiai 
eseményeket. Javamra írandó azonban az áp­
rilis 2-iki éjszaka,

amikor nem akartam 400 csendőrrel sor-
tüzet adni kétezer diákra a Brad völgyé­

ben. '
Hét letartóztatást végre lehet hajtani 200 hul­
la nélkül is. Nem akartam 200 halottat. Ez 
az egyetlen bűnöm és egyetlen gyengeségem.

Véleménye szerint a legnagyobb rendben 
folyt le a kongresszus, minek az a bizonyíté­
ka, hogy ; ; , : fi J : j ;

a tg.-muresi izraelita hitközség írásbeli
köszönetét mondott a vármegyei prefek­

tusnak.

Kié a rend érdeme?

Az Adeverul jól informált személy nyilat­
kozatát közli, aki rámutat arra, hogy Titeanu 
nem a maga jószántából mondott le, hanem 
segítséget kért a „H“ csoporttól, a támoga­
tást azonban nem kapta meg. Csak Inculet 
királyi kihallgatása után tudta meg Titeanu, 
hogy nem alminiszter többé, amit Inculet bel- 
ügymniszter közölt vele, lakásán látogatva 
meg alminiszterét.

Titeanu nyilatkozataival kapcsolatban kom­
petens helyről a következő nyilatkozatot ad­
ják:

— Titeanu bizonyítékok nélkül szégyente­
lenül közöl valótlanságot. Az igazság az, hogy 
az erőszakos megtorlásokat Inculet akadályoz

A filmek koronája! Pierre Benoit örökbecsű müve! A francia filmgyártási büszke­
sége! Ez a

MÄS5K
Főszerepekben:

ELISSA LAND! — Aurora nagyheregnö 
•JEAN YONNEL — Roúolph nagyherceg 
PIERRE FRESNEY — Raoul Vigner 
JOHN LODGE — Frederic nagyherceg 

a többi szerepekben a francia színpadok legjobbjai.

HUSVÉTKCR a ROMI MOZGÓBAN
Vasárnap, hétfőn matiné: 2 film nagyon olcsó 12 plus 3 lejes helyárakka.1: 

I. Kozákok. Don Jósé Moica-val. II Hslá’légió. Waiter Scott-tal.

Éleibe lipfdiélc a kmétűlélék
tilalmát

BUCURESTI, április 9. Az igazságügyminisztérium ma körrendeletét intézett 
az ország ügyészségeinek vezetőihez, amelyben felszólítja őkéit, ellenőrizzék szemé­
lyesen a szerencsejáték-törvény azonnali alkalmazását, amely tegnap, a Monitorul 
Ofioláiban való megjelenése napján érvénybe lépett. A fővárosban Procop Dumit- 
rescu főügyész átiratban kérte fel a rendőrprefekturát sürgős intézkedések tételére. 
Mától fogva tehát sehol sem lehet szerencsejátékokat űzni. Ma délben több fővá­
rosi klubot bezártak, másokban a játékasztalokat elkobozták.

Abesszínia kész a béke-
tárgyalásokrs,

ha a tárgyalások nem kösvetíenül Olaszországgal, hanem a'Nép- 
szövetségen keresztül történné*
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Mosakodó nyilatkozatban monCvédő- 
beszédet önmaga fölött Titeanu volt

alminiszter
Kompetens hely valótlanságnak minősisi Titeanu egész nyilatkozatát Erélyes tiltakozásra 

készülnék a liberális pártszervezetek a sinaiai események miatt

Fájdalmas következményei lehellek volna Titeanu mesterkedéseinek
: ta meg. Hogy nem következtek be konflik- 
i tusok és súlyos komplikációk, ez egyedül In- 
; culet önuralmának köszönhető, aki Titeanu 

mesterkedésének fájdalmassá válható követ­
kezményeit el tudta hárítani.

A liberális csoportok értekezlete
Piatra-Neamtiban a liberális párt egyes 

csoportjai tanácskozást fognak tartani. A 
megbeszélésnek az összes liberális polgári és 
paraszt erők egységesítése lesz a feladata,, a 
Dúca programjának szellemében.

A megbeszélés egyben ünnepélyes tilta­
kozás is lesz a sinaiai eseményekkel 

szemben.

Ugyanakkor Iasiból is akció indul ki, mely 
az összes liberális pártszervezetek tiltakozá­
sát akarja megszervezni. Nagy méretű za- 
rándoklást készítenek elő arra a helyre, ahol 
Ducat meggyilkolták, majd pedig Ursanira, 
ahol eltemették. Erre a zarándoklásra az ösz- 
szes liberális szervezetek elküldik küldöttsé­
geiket.

I

; Addis-Abeba, április 9. (Rador.) A Havas 
’ távirati iroda jelentése szerint Birkos környé- 
í kén a déli fronton, Gabre-Darre közelében öt 
; nap óta rendkívül heves harcok folynak. A 
j veszteségek mindkét fél részéröl elég nagyok. 
! Olasz repülök újra bombázták Sassabanet.

Róma, április 9. (Rador). Hivatalos jelen­
tés a frontról: Gondar vidékén folytatódnak 
a méltóságok behádolása. A repülöszolgálat

élénk tevékenységet fejtett ki, követve az 
ellenséget és hadtápanyaggal látva el a dél 
felé menetelő csapatokat.

] Genf, április 9. (Rador). Ma reggel Eden 
! megbeszéléseket folytatott Wolde Mariam- 
: mai, Abesszina népszövetségi delegátusával. 
Az abesszin diplomata kijelentette, hogy ha­
zája kés-, a. béketárgyalásokra azzal a fel­
tétellel, hogy a tárgyalások nem közvetlenül

; Olaszországgal. hanem a Népszövetséget, 
j keresztül történjen. Abesszínia megbízottja 

még a konfliktus elején is hangoztatott ál­
láspontot képviseli. A tárgyalások megkez­
désére azonnal is hajlandó a tizenhármas bi­
zottság elnökének és a Népszövetség titká­
rának jelenlétében.
-------------------------------—--------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------- -

Angliát az olasz-abesszín 
viszály érdekli első­

sorban
(Elsőoidau eékhünk folytatása)

Genf, április 9. A 13-as bizottság tegnap 
délutáni tanácskozásain Madariaga kérdés;, 
intézett a bizottság tagjaihoz, amelyben fel­
vetette a Rómába való utazásának lehetősé­
gét. A megoldási módozatot azonban a dele­
gátusoknak csak csekély száma, köztük Fran­
ciaország fogadta el. Ezek után Madariaga 
az abesszin és olasz megbízottaktól kér felvi­
lágosítást. í

A tanácskozásokon Eden hangsúlyozta 
hogy elérkezett az idő, hogy a szemben álló 
felektől az ellenségeskedések beszüntetését és 
a béketárgyalások azonnali megkezdését, 
kérjék. Amennyiben pedig ezt a célt a jelen 
ülésszak alkalmával nem sikerül elérni, úgy 
Anglia teljes cselekvési szabadságot biztosit 
a maga számára.

Flandin felvetette a kérdést, hogy milyen 
eszközök által lehetne azonnal véget vetni <•,. 
háborúnak, amennyiben a háborúzó felek nem 
mutatkoznak hajlandóknak békekötésre. Flan­
din kérdése azonban válasz nélkül maradt 
A továbbiak során Eden azt javasolta, hogy 
a jövőben nemcsak a mérges gázak háború« 
használatát, hanem annak gyártását is tilt­
sák el. Flandin ezzel a kéidéssel kapcsolat­
ban kijelentette, hogy a vörös kereszt egye­
sület vizsgálatait nemcsak a kémiai háborús 
eszközökre, hanem az abesszinek kegyetlen­
kedéseire is terjessze ki. Véleménye szerint 
nem tartozik a 13-as bizottság hatáskörébe 
az eziiányu kötelezettség megszegéseket, 
megállapítani. Ezután Flandin javaslatára 
három tagból álló jogi bizottságot neveztek 
ki, amelybe Basdevant francia, Maikin angol, 
Lopez Olivan spanyol delegátusok kerültek. 
A bizottság feladata az lesz, hogy megállapít­
sa, mennyiben tartozik a 13-as bizottság ha­
táskörébe a háborús szabályok megszegésé­
nek megállapítása.

London, ápiiüs 9. Az angol sajtó, habár 
érdeklődéssel kommentálja a francia javasla­
tokat, megállapítja, hogy a jelen pillanatban 
föérdeklödésre az olasz—abesszin viszály genfi 
tárgyalásai tarthatnak számot. Most lehet 
véglegesen megállapítani, milyen szerepet 
játszhat és milyen lehetőségekkel bir Genf 
valamely békekisérletben.

A magyar sajtó elutasítja a fran­
cia tervet *f

Budapest, április 9. (Rador.) A magyar 
sajtó egyhangúlag elutasítja a francia tervet, 
A Magyarság szerint a francia javaslatok nem 
olyan természetűek, amelyek tárgyalási ala­
pot. szolgáltathatnának. A terv naiv idealista 
és egoista frázisok összetétele.

Franciaország élni kíván Német­
országgal szemben a szankció jo­
gaival, '

Párizs, április 9. Angol körök azt állítják 
hogy Eden és Flandin tegnapi találkozása al­
kalmával a francia külügyminiszter tudomá­
sára hozta angol kollegájának kormánya el­
vi álláspontjait, amely a következő: Amikor 
a francia kormány úgy fogja vélni, hegy a 
Németországgal való tárgyalások meghiúsul­
tak, élni fog azzal a jogával, amit fentartcít 
magának, hogy szankciókat alkalmazzon Né­
metországgal szemben pénzügyi és gazdasági 
téren. Flandin állítólag hangsúlyozta, hogy 
a Iocarnói szerződés arra kötelezi Angliát, 
hogy hasonlóképpen cselekedjék.

F.RATERNíTAS Könyv- és Lapkiadó B. 
nyomása Ouj, Sírada Baron L. Peep I* 
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A SAVOY kéwéház szenzációja
a Clujról elszármazott Sslsinon SéfidCT, aki AkX Fritta néven Bucuresti egyik legjobb tangó és jazzénekese minden este fellep.
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Ez is lehetséges. Híj 
egész, de ez 1986- 

i£epedig abban az or 
«re rin t, a tudósok, k| 
zsenik országa, 

íme, hogyanr 
— Mondják, uralmi 

tok volna? — kérdel 
német ügyvéd a bírj 
fegyelmi bíróságának!

Az ügyvédet azzal 
tilts havában feleség^ 

— Ez a zsidó Ic.i.i 
véd, fuldokló hangon | 
mogatott engem, ami! 
nem tudtam dolgozni | 
m egész világ mig trr 
géltől késő estiír dolgl 
ki a falatot, liogy en- 
len beteg embert t.Lij 
talpraállítson. Amikfl 
tünk és én fuldok-tií 
sával mentett 1$1 engj 
én szivem mélyéből 
Hát ne vettem volna 

A fegyelmi bíróság 
ügyvéd nem méltó töl 
Ügyvéd legyen. Enned 
nevét az ügyvédek soJ 
hatja többé ügyvédi fi 

Nem is lehetett mái 
véd ugyanis emberi 
emberekhez akart ford 

De emberek ültek-e 
sottságban ?

.UwnOHŐzmits cl

A genfi tizenhárma 
agy az abesszin, min 
get, hogy tartózkodj 
feasznala -á, o', :».*. : > 
manfamns követ elmén 
megható ez a felszó 
vésbé megható benne 
szó fog maradni.

És érthető is lesz 
säg felszólításának n 
hiszen a háború é a 
tethetetlen fogalmak.

Alapjában, véve ír 
az abeszin anyákat, j 
gyujtóboinbávaí mai < 
olasz pilóták, vagy r 
laszíják meg őket.

Humanizmusnak n 
ha a töraegmészárlá 
el, lévén, a hullahegy 
egy, hogy milyen gy 
rülnek e földi siraion 
hsom tnlvikígi mezeji 

Ezért nem lehet i 
hármas bizottság hu 

A humanizmust ái 
len kellene felvont; 
intézménye és főleg 

Az erőszak ajkain 
és embertelen, ha tü 
baltával hajtják vég 
és azokat az állami 
a izmusba 5 gyöngcs» 
mességet látnak, föl 
hálni arról, hogy' á 
két holmi álhumaníz 

A humanizmust :
iákra csak Ugy lehe
lehetetlen;>í tennék 
gük kiélését.

Amig BzonbMi ez 
mazható ellenük, a 
szólam csak szólam 

mint a kon

Májas 10-1
meg az uj

társaság]
Madrid, április

táltos lap közli a m| 
április 26-ra való 
pon kijelölik azokat I 
n*ajus 10-én a páriái 
"teffválaszt jók az uj
m.


